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ВМ

На основу члана 44. тачка 3. Статута Универзитета у Београду („Гласник Универзитета у Београду”, бр. 131/06), а у складу са чланом 42. став 2. и чланом  48. став 3. тачка 3. Закона о високом образовању („Сл. гласник РС”, број 76/05), Веће групације техничко-технолошких наука, на седници одржаној 3. децембра 2009. године, размотрило је предлог Пољопривредног факултета у Београду, број: 333/2-24 од  3. новембра 2009. године и закључило да Сенату Универзитета

П Р Е Д Л О Ж И   О Д Л У К У

1. ДОНОСИ СЕ студијски програм дипломских академских студија „Заштита животне средине у пољопривреди“.  

2. НОСИЛАЦ СТУДИЈСКОГ ПРОГРАМА из става 1. ове одлуке је Универзитет у Београду – Пољопривредни факултет.
3. Савладавањем садржаја студијског програма из става 1. ове одлуке стичe се АКАДЕМСКИ НАЗИВ: дипломирани инжењер заштите животне средине – мастер.
О б р а з л о ж ењ е:

Пољопривредни факултет је дана 3. новембра 2009. године поднео Универзитету у Београду предлог за доношење студијског програма из става 1. ове одлуке, који је утврдило Наставно-научно веће Факултета на седници одржаној 28. октобра 2009. године.

Веће групације техничко-технолошких наука је на седници одржаној 3. децембра 2009. године размотрило предлог Факултета и донело предлог одлуке као у изреци.
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА ГРУПАЦИЈЕ 

                    ТЕХНИЧКО-ТЕХНОЛОШКИХ  НАУКА 

      
         Проф. др Душан Старчевић
