ВЕЋУ ЗА СТУДИЈЕ ПРИ УНИВЕРЗИТЕТУ У БЕОГРАДУ
УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ

Извештај Комисије о оцени научне заснованости теме докторске дисертације и испуњености услова кандидата мр Викторије Јоксимовић

Одлуком Већа за студије при Универзитету у Београду донетој на седници 03.04.2014. године, именована је Комисија за оцену научне заснованости теме докторске дисертације „Присуство антисоцијалног поремећаја личности код пацијената оболелих од биполарног афективног поремећаја“ кандидата мр Викторије Јоксимовић, дипломираног специјалног педагога.
На основу анализе приложене документације у вези са темом предложене докторске дисертације, чланови Комисије подносе Већу за студије при Универзитету у Београду следећи

ИЗВЕШТАЈ

Биографски подаци кандидата

Мр Викторија Јоксимовић је рођена 02.09.1975. године у Београду. Дипломирала је на Дефектолошком факултету Универзитета у Београду (смер превенција и третман поремећаја понашања) 2002. године са просечном оценом 8,40 и стекла назив дипломирани специјални педагог. Последипломске (магистарске) студије је уписала 2003. године на Дефектолошком факултету (сада Факултет за специјалну едукацију и рехабилитацију), Универзитета у Београду, где је и стекла звање магистра наука одбранивши тезу под називом „Социјални фактори антисоцијалног поремећаја личности“,
научно подручје превенција и третман поремећаја понашања. 
У периоду 2006-2007. године радила је на Клиници за неурологију Клиничког центра Србије као приправник волонтер. Од 2010. године стално запослена на Медицинском факултету, Универзитета у Београду као стручни сарадник за утврђивање услова за избор у научна звања и секретар часописа Медицинског факултета „Медицинска истраживања“. Такође је ангажована као секретар Организационог одбора традиционалног симпозијума Медицнског факултета „Стремљења и новине у медицини“.  
Списак публикованих радова кандидата објављених у целини

Јоксимовић, В. (2006), Убиство члана породице, Правни живот, 55 (9), 147-157

Јоксимовић, В. (2009), Малолетничка убиства, Правни живот, 58 (9), 627-638
Предмет и садржај дисертације

Истовремена присутност поремећаја расположења и поремећаја личности је релативно чест феномен који интензивно заокупља пажњу стручне јавности. Међутим о повезаности неких од ових поремећаја какви су биполарни афективни поремећај и антисоцијални поремећај личности за сада доступни подаци, чак и на нивоу међународне научне заједнице су прилично скромни. Биполарни афективни поремећај спада у групу болести поремећаја расположења, чије су карактеристике повећана активност и изузетна енергија у фазама маније и хипоманије односно снижено расположење које одликују фазе ниске активности и туге (депресије). Фазе маније и депресије се смењују у клиничкој слици биполарног афективног поремећаја и његова су основна одлика. Антисоцијални поремећај личности сврстан је у кластер „Б“ поремећаја личности ДСМ класификације (класификација Америчког удружења психијатара, најчешће коришћене приликом истраживања, мање у клиничким условима). Антисоцијални поремећај личности је дефинисан бихејвиоралним показатељима какви су кршење социјалних и законских норми; манипулативно понашање; импулсивност; немогућност планирања унапред; агресивност; непромишљеност у понашању; неодговорност; безосећајност.

Досадашња истраживања коморбидитета биполарног афективног поремећаја и антисоцијалног поремећаја личности указују да постоје релативно високе стопе преваленције биполарног афективног поремећаја код особа са антисоцијалним поремећајем личности. Опсежнијих истраживања која су испитивала однос биполарног афективног поремећаја и антисоцијалног поремећаја личности (учесталост присуства антисоцијалног поремећаја личности код пацијената оболелих од биполарног афективног поремећаја, утврђивање њихових демографских обележја, карактеристика породичне средине и социјалног функционисања) у нашој популацији још није било.

 Код оболелих од биполарног афективног поремећаја са присуством антисоцијалног поремећаја личности очекивано је да долази до појачавања симптома основног обољења, посебно у погледу фаза маније и хипоманије када енергетски потенцијал може бити екстремног нивоа и који на бихејвиоралном нивоу води експлозијама агресивности. Чак и у депресивним фазама биполарног афективног поремећаја особе које имају присутан антисоцијални поремећај личности често манифестују горчину, љутњу, исказују озбиљне оптужбе на рачун других, па  чак  и нападе на околину. Овај  тип  хостилне  депресије није 
карактеристичан за депресивне фазе биполарног афективног поремећаја, сем уколико није удружен са антисоцијалним поремећајем личности. 
Предмет теме докторске дисертација „Присуство антисоцијалног поремећаја личности код пацијената оболелих од биполарног афективног поремећаја“ је утврђивање присуства антисоцијалног поремећаја личности код пацијената оболелих од биполарног афективног поремећаја лечених у петогодишњем периоду (2009-2014) на Клиници за психијатрију Клиничког центра Србије и њихових посебности на демографском, породичном и нивоу социјалног функционисања. На основу медицинске документације утврдиће се битни подаци о демографским, породичним, психичким и социјалним карактеристикама који ће послужити као садржајан приказ ове популације и њених посебности у односу на пацијенте оболеле од биполарног поремећаја без присуства антисоцијалног поремећаја личности. 

Уз исцрпан емпиријски део рада, ова дисертација ће садржати и богат теоријски оквир који ће се бавити појмовним разматрањима ових поремећаја, официјалним номенклатурама (DSM и ICD системом), историјском сагледавању биполарног афективног поремећаја и антисоцијалног поремећаја личности, њиховом етиологијом, теоријама значајним за изучавање ових феномена, посебно теоријама агресивности, као претпостављене доминантне заједничке карактеристике ових поремећаја.
Научни циљ дисертације
Циљеви истраживања овог рада су (1) утврђивање присуства антисоцијалног поремећаја личности код пацијената оболелих од биполарног афективног поремећаја хоспитализованих на Клиници за психијатрију Клиничког центра Србије у петогодишњем периоду (2009-2014.); (2) утврђивање демографских обележја пацијената оболелих од биполарног поремећаја са присуством антисоцијалног поремећаја личности; (3) утврђивање карактеристика породичне средине пацијената оболелих од биполарног поремећаја са присуством антисоцијалног поремећаја личности; (4) утврђивање карактеристика социјалног функционисања пацијената оболелих од биполарног поремећаја са присуством антисоцијалног поремећаја личности.

Основне хипотезе

Хипотезе од којих креће ова дисертација:

1. Код пацијената оболелих од биполарног афективног поремећаја релативно је често

            истовремено присуство антисоцијалног поремећаја личности.
2. Пацијенти оболели од биполарног афективног поремећаја са истовременим присуством антисоцијалног поремећаја личности разликују се у демографским, породичним и карактеристикама социјалног функционисања у односу на пацијенте са биполарним афективним поремећајем без присуства антисоцијалног поремећаја личности.
Методе истраживања     

Истраживање је дизајнирано по типу студије пресека. Студија ће обухватити пацијенте оболеле од биполарног афективног поремећаја лечене на Клиници за психијатрију Клиничког центра Србије у периоду 2009-2014. година који су испуњавали критеријуме за ову болест према званичним дијагнозама ординирајућих лекара (Међународна класификација менталних поремећаја и поремећаја понашања – МКБ-10, Светска здравствена организација, 1992). Истраживање ће бити обављено прикупљањем података из историја болести пацијената из узорка како би се одредила експериментална група коју ће чинити испитаници оболели од биполарног афективног поремећаја са присуством антисоцијалног поремећаја личности односно контролна група коју ће чинити пацијенти оболели од биполарног афективног поремећаја без присуства антисоцијалног поремећаја личности. 
Довољан број јединица посматрања за оцену учесталости антисоцијалног поремећаја личности у популацији оболелих од биполарног афективног поремећаја са прецизношћу од 0,05, коефицијентом поузданости од 0,95 и претпостављеном учесталошћу испитиване појаве од 10% (према резултатима Swann-a из 2011. године) за ову студију износи 139 испитаника.

За анализу примарних података користиће се дескриптивне статистичке методе, методе за тестирање статистичких хипотеза, методе за испитивање зависности и методе за анализу односа исхода и потенцијалних предиктора. Од дескриптивних статистичких метода користиће се мере централне тенденције (аритметичка средина, медијана), мере варијабилитета (стандардна девијација) и релативни бројеви (показатељи структуре). Од метода за тестирање статистичких хипотеза користиће се: хи – квадрат тест и т – тест. Од метода за анализу зависности употребиће се Pearsonov коефицијент линеарне корелације и Spearmanov коефицијент корелације ранга. Од метода за анализу односа бинарних исхода и потенцијалних предиктора користиће се логистичка регресија. Статистичке хипотезе су тестиране на нивоу статистичке значајности (алфа ниво) од 0,05.
Научна оправданост и мултидисциплинарност
Опсежнијих истраживања односа биполарног афективног поремећаја и антисоцијалног поремећаја личности у нашој популацији још није било. Досадашња истраживања у страним научним круговима иако су у малом броју, углавном указују да пацијенти са биполарним афективним поремећајем са присуством антисоцијалног поремећаја личности имају израженије симптоме основног обољења, тежи ток болести, и негативнији исход лечења у односу на пацијенте код којих овај поремећај личности није забележен. Због тога ова дисертација представља искорак у осветљавању ових феномена значајан за различите научне области.
Познавањем и применом различитих научних дисциплина које детерминише рад на овој теми јасно је дефинисана мултидисциплинарна оријентација овог истраживања. Овом дисертацијом на практичном и теоријском нивоу презентоваће се све предности мултидисциплинарног приступа у науци, јер ће њена израда бити прожета сазнањима мноштва различитих научних дисциплина. Уз медицину, дефектологију и психологију, овај рад ће имати своје теоријске изворе и покушати да нађе научна упоришта у педагошкој, социолошкој, социјалнопатолошкој и криминолошкој науци.

Закључак и предлог

На основу изложеног Комисија сматра да је предложена тема актуелна и значајна, те да ће очекивани резултати представљати значајан научни допринос за многобројне науке, али и друштво у целини с обзиром на могуће антидруштвене последице удружености биполарног афективног поремећаја и патологије личности каква је личност са антисоцијалним поремећајем. Упознавањем карактеристика ове популације и напорима на теоријском нивоу у постављању теоријског оквира овог истраживања очекују се резултати који ће пружити битан научни допринос разумевању ових феномена.

Комисија сматра да постоје сви предуслови да се постављени научни циљеви успешно остваре, те предлаже Већу за студије при Универзитету у Београду да прихвати овај извештај и мр Викторији Јоксимовић одобри израду докторске дисертације „Присуство антисоцијалног поремећаја личности код пацијената оболелих од биполарног афективног поремећаја“. 
Предлог за менторе
Комисија предлаже да се за менторе ове дисертације именују проф. др Александар Дамјановић, ванредни професор Медицинског факултета Универзитета у Београду (научна област: афективни поремећаји) и проф. др Миодраг Стошљевић, ванредни професор Факултета за специјалну едукацију и рехабилитацију Универзитета у Београду (научна област: психофизиологија).
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