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         06-01 Број: 






         ЈЈ

На основу члана 84. Закона о високом образовању (“Службени гласник РС”, број 76/05, 97/08, 44/10, 93/12, 89/13, 99/14 и 100/07-аутентично тумачење), и члана 79. Статута Универзитета у Београду („Гласник Универзитета у Београду“, број 162/11-пречишћени текст, 167/12, 172/13 и 178/14) а на предлог факултета у саставу Универзитета у Београду, Сенат Универзитета у Београду, на седници одржаној 8. априла 2015. године донео је 

О Д Л У К У 
о  измени и допуни Одлуке о броју студената који се уписује на студијске програме који се организују на Универзитету, односно на високошколским јединицама у његовом саставу, за школску 2015/2016. годину

   
 (1) УТВРЂУЈЕ СЕ измена и допуна Одлуке о броју студената који се уписују на студијске програме Универзитета у Београду односно на високошколске јединице у његовом саставу, за школску 2015/2016. годину, и то:
 
У складу са одлукама Комисије за акредитацију и проверу квалитета, у школској  2015/2016. години уписаће се:

- на Факултету за специјалну едукацију и рехабилитацију на студијски програм основних академских студија Дефектологија – 160 студената (110 буџет и 50 самофинансирање), мастер академских студија Дефектологија – 160 студената (110 буџет и 50 самофинансирање), докторских академских студија Специјална едукација и рехабилитација – 10 студената ( 4 буџет и 6 самофинансирање). У складу са новодонетим акредитацијама из Одлуке о броју студената бришу се студијски програми основних академских и мастер академских студија - Специјална едукација и рехабилитација  глувих и наглувих особа, Специјална едукација и рехабилитација особа са оштећењем вида, Специјална едукација и рехабилитација особа са моторичким поремећајима и Превенција и третман поремећаја понашања.
- на Факултету политичких наука на студијски програм мастер академских студија Социјална политика – 25 студената (4 буџет, 21 самофинансирајући), студијски програм мастер академских студија Социјални рад – 40 студената (4 буџет, 36 самофинансирајућих), студијски програм мастер академских студија Политикологија – Политиколошке студије религије – 25 студената (0 буџет, 25 самофинансирајућих), студијски програм мастер академских студија Политикологија – Студије рода – 25 студената (0 буџет, 25 самофинансирајућих).
- на Учитељском факултету на студијски програм мастер академских студија Образовање мастер учитеља – 200 студената (85 буџет и 115 самофинансирајућих); студијски програм докторских академских студија Методика разредне наставе – 9 студената (3 буџет и 6 самофинансирајућих).
- на Рударско-геолошком факултету на студијски програм мастер академских студија Инжењерство нафте и гаса - 11 студената (11 буџет, 0 самофинансирање), а студијски програм мастер академских студија Инжењерство нафте и гаса на енглеском језику - 5 студената (0 буџет, 5 самофинансирање).
-  на Факултету спорта и физичког васпитања на студијски програм докторских академских студија Експерименталне методе истраживања хумане локомоције – 14 студената (5 на терет буџета и 9 самофинансирајућих).
- на Православном-богословском факултету на студијски програм докторских академских студија Теологија – 12 студената (5 на терет биџета и 7 самофинансирајућих).

- на студијски програм докторских академских студија Интелигентни системи, чији је носилац Универзитет у Београду – 20 самофинансирајућих студената.
 (2) Ову одлуку објавити у Гласнику Универзитета у Београду.
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