ВЕЋУ ЗА СТУДИЈЕ ПРИ УНИВЕРЗИТЕТУ

У БЕОГРАДУ

Одлуком Већа за студије при Универзитету у Београду од 05. новембра 2014. године, образована је Комисија за оцену и одбрану мастер рада под насловом „Терористичке организације у Русији у XIX веку“, кандидата  Бориса Бурсаћа (смер: Тероризам, организовани криминал и безбедност) у саставу:
- проф. др Драган Симеуновић, Факултет политичких наука
- проф. др Радомир Милашиновић, Факултет безбедности 
- доц. др Ивана Дамјановић, Факултет политичких наука

Након што је прегледала текст мастер рада, Комисија подноси Већу за студије при  Универзитету у Београду следећи 

Р Е Ф Е Р А Т

                                                   о оцени мастер рада
БИОГРАФСКИ ПОДАЦИ О КАНДИДАТУ
Кандидат Борис Бурсаћ је рођен 1989. године. Дипломирао је на Пословном факултету (Универзитет Сингидунум) са просеком оцена 8,97. Живи и ради у Београду. 
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ОБРАЗЛОЖЕЊЕ

Мастер рад „Терористичке организације у Русији у XIX веку“, кандидата  Бориса Бурсаћа урађен је на 86 страна текста са одговарајућом литературом. Структуру рада осим увода и закључка чине девет   поглавља која су подељена на одговарајући број потпоглавља.

У уводу који је уједно и први део рада се одређује генерална хипотеза, предмет мастер рада, као и методе и технике за прикупљање података. 

Други део мастер рада се бави испитивањем историјских услова  који су погодовали развоју терористичких организација у Русији у 19. веку. Најпре је кандидат објаснио принцип владавине Александра II Романова, да би у наставку истраживања посебну пажњу посветио друштвенополитичким дешавањима након реформи које је спроводио цар Александра II Романов. На тај начин кандидат Бурсаћ је показао да поседује веома солидно знање из ове научне области. 

У трећем сегменту мастер  рада кандидат је објашњавао суштинске принципе нихилизма, који је био директно инволвиран у терористичке организације које су деловале у 19. веку. на просторима царске Русије. Елаборирајући нихилизам као водећи правац у идеолошкој подлози терориста, кандидат Бурсаћ је на добар начин показао да је подробно изучио идеолошке аспекте тероризма.
Четврти део мастер рада истражује улогу медија у форми гласила, новина и сл. у процесу развоја неких од највиолентнијих терористичких група. Тако је кандидат значајан део овог поглавља посветио анализи часописа “Земља и воља” који се може сматрати веома значајним у развоју терористичке пропаганде у 19. веку.
Пети сегмент мастер рада се бави јакобинизмом на просторима Русије. Јакобинци су, како кандидат Бурсаћ истиче, веровали да револуција мора почети од државног удара који ће спровести организована револуционарна мањина. За разлику од француских јакобинаца који су били синоним за радикалну, левичарску револуционарну политику поготову кад се показује догматизам и насилна репресија, руски јакобинци су према мишљењу кандидата били утопијски социјалисти и организационо и идеолошки ближи  француским бланкистима, који су били револуционари по инстинкту.

Шесто поглавље мастер рада испитује анархизам као веома важну идеолошку подлогу за развој тероризма на простору Русије у 19. веку. У овом делу рада кандидат Бурсаћ је истакао не само најзначајније теоретичаре анархизма, већ се и осврнуо на неке од највиолентнијих  акција које су руски анархисти организовали у царској Русији.
Седми део мастер рада је веома значајан јер се бави компаративном анализом различитих анархистичких праваца, те је кандидат Бурсаћ веома експлицитно објаснио тачке додира као и тачке раздвајања свих наведених идеолошких  праваца. Анализирани су мутуализам, индивидуални анархизам, социјалистички анархизам, анархосиндикализам, анархофеминизам, анархокапитализам и зелени анархизам.

У осмом делу се кандидат бавио оснивачима руског анархизма наводећи њихова најзначајнија теоријска дела, са посебним освртом на елементе насиља који су имали посебну улогу у развоју терористичких организација.
Последње, девето поглавље је посвећено веома детаљној анализи програмских циљева најзначајније терористичке организације – “Народна воља”. Кандидат Бурсаћ је објаснио основна начела ове организације, идеологију, тактичке и стратешке циљеви и оно што је најважније - улогу ове организације у извршењу атентата над Александром II Романовим.
У Закључку се сумирају претходно наведени и ваљано аргументовани ставови у  мастер раду и констатује како је најзначајнију улогу у развоју тероризма у Русији 19. века имала организација под називом “Народна воља” која је своју идеологију и основне принципе деловања базирала на анархизму. 
ЗАКЉУЧАК
На основу анализе мастер рада „Терористичке организације у Русији у XIX веку“, кандидата  Бориса Бурсаћа, чланови Комисије су сагласни у оцени да је рад урађен у складу са пријавом и да је резултат одговарајућег самосталног теоријског истраживања. Користећи адекватне методе кандидат је успео да на методолошки добар  начин начин анализира и изложи све релевантне сегменте одабране теме. Истраживањем кандидата избор теме је потврђен као ваљан, проверене су главна и основне хипотезе, добро је осмишљена и развијана основна концепција и структура рада. Адекватни методолошки приступи којима се кандидат служио као  и резултати рада дају довољно основа за тврдњу Комисије да је кандидат уложио солидан  труд и направио рад који задовољава све критеријуме за позитивну оцену.


Имајући у виду рад и наведене констатације Комисија сматра да је мастер рад    „Терористичке организације у Русији у XIX веку“, кандидата  Бориса Бурсаћа испунио услове за јавну одбрану.
Београд, 29.04.2015.
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