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Predmet: predlog za dodeljivanje zvanja profesor emeritus prof. Miroljubu Adziću

U skladu sa pravilnikom o uslovima i postupku dodeljivanje zvanja profesor emeritus dostavljamo obrazloženi predlog za prof. Miroljuba Adzića koji je penzionisan 1.10.2009. godine.

U prilogu, osim obrazloženog predloga, dostavljamo stručnu biografiju, bibliografiju i  saglasnost prof. Miroljuba Adzića.

Šef Katedre za tehnologiju materijala

U Beogradu, 15.12.2009. godine




Prof. dr Vera Šijački-Žeravčić

Obrazloženje predloga za dodeljivanje zvanja profesor emeritus prof. Miroljubu Adžiću

U skladu sa Pravilnikom o uslovima i postupku dodeljivanje zvanja profesor emeritus, član 2.,  u obrazloženju posebnih zasluga kandidata kojim ispunjava uslove, ističemo sledeće:

Miroljub Adžić, redovni profesor Mašinskog fakulteta u penziji, je svoju naučnu, istraživačku i pedagošku karijeru ostvarivao u više oblasti. Njegov istraživački rad karakterišu neuobičajena raznolikost oblasti, originalnost i stalna motivacija da ostvari unapredjenja i prodore u konkretnim istraživačkim poljima, kao i napor da nova saznanja primeni i u drugim istraživačkim oblastima, tehnici ili razvoju uredjaja. Kao poseban kvalitet njegovih istraživanja i rezultata ukazujemo na činjenicu da je M. Adžić najčešće formirao multidisciplinarne istraživačke višegodišnje projekte koji uključuju industriju i zahtevaju timski rad, sa ciljem da se ostvare što kvalitetniji rezultati, što šire razmenjuju i prenose znanja a rezultati projekta budu vredni i sa aspekta naučnih saznanja i primene. U tome ga nije sprečavala ni činjenica da se ovim pristupom sporije ostvaruju rezultati a time otežava valorizacija naučno istraživačkog rada prema važećoj metodologiji. Pogotovu je taj nepovoljan efekat izražen u slučajevima poverljivih i dugotrajnih istraživanja. 
Posebna profesionalna dostignuća

· Redovni profesor Mašinskog fakulteta u Beogradu.

· Redovni član Akademije inženjerskih nauka Srbije.

· Sekretar Odeljenja za mašinske nauke Akademije inženjerskih nauka Srbije.

· Gostujući profesor, istraživač na Tehničkom univerzitetu u Lisabonu (IST) u Portugalu, na Univerzitetu UBI Portugal  i  na Univerzitetu u Nirnbergu-Erlangenu u Nemačkoj.

· Šef Katedre za tehnologiju materijala na Mašinskom fakultetu u Beogradu.

· Vršilac dužnosti šefa Katedre za termomehaniku na Mašinskom fakultetu u Beogradu.

· Član Saveta univerziteta u Beogradu.

· Predstavnik Srbije u Grupi za vodonik i gorivne ćelije u stručnom telu Evropske komisije (FCH JU States Representatives Group, EC).

· Predsednik Naučnog odbora Udruženja termičara Srbije.

· Član ekspertskog tima Jugoslovenske armije za projekte Ratnog vazduhoplovstva.

· Član Upravnog odbora Centra za multidisciplinarne studije Univerziteta u Beogradu.

· Član Savezne komisije za standarde iz oblasti tečnih goriva pri Saveznom zavodu za standardizaciju. 

· Šef Laboratorije za goriva i sagorevanje na Mašinskom fakultetu. 

1. Posebna dostignuća u naučnom, stručnom i pedagoškom radu
Naučni i stručni rad

M. Adžić je ostvario posebna dostignuća u naučnom i stručnom radu u oblasti sagorevanja, goriva, energetskih pretvarača, strujanja sa hemijskim reakcijama, senzora, zaštiti okoline, toplotnih fenomena i obnovljivih energetskih izvora. U daljem tekstu biće navedeni samo njegovi posebno vredni rezultati koji su bili prodor u konkretnoj istraživačkoj oblasti ili podoblasti:
Izuzetno vredno dostugnuće M. Adžića je istraživanje u oblasti modernih fleksibilnih sistema za sagorevanje. On je bio inicijator projekta „FlexHeat“ u okviru evropskog programa FP6 u kome su ostvareni prodori u razumevanju fenomena strujanja sa hemijskim reakcijama, strukture plamena i emisije i bitno poboljšanim performansama atmosferskih sistema za sagorevanje gasovitih goriva, pre svega emisije NOx i CO, svojstva višegorivnosti, (uključujući obnovljiv izvor – biogas) i proširenih granica stabilnosti rada (http://www.wbc-inco.net/object/news/5850.html). O značaju i rezultatima ovog projekta govori činjenica de je u celom ciklusu FP6 ovaj projekt bio najveći u oblasti Zaštite okoline (Environment) medju zemljama Zapadnog Balkana, jedini čiji su svi rezultati poverljivi i čije publikovanje nije dozvoljeno. Ključne doprinose u uspešnoj realizaciji ovog istraživačkog projekta, kao i najveće angažovanje, bilo je tima sa Mašinskog fakulteta Univerziteta u Beogradu pod rukovodstvom M. Adžića. Istraživanja su obuhvatila oblasti ka što su: mehanizmi hemijskih reakcija gasovitih goriva, posebno biogasa, struktura plamena, emisije NOx i CO, modeliranje strujanja sa hemijskim reakcijama, termomehaničke pojave, razvoj polu-empirijskih modela i kodova zone plamena, razvoj i evolutivno optimiranje nekoliko prototipova atmosferskih gorionika. Treba naglasiti da je u projektu učestvovala jedne od najvećih svetskih kompanija u oblasti metalnih proizvoda Bekaert (www. Bekaert.com), ali takodje da je M Adžić u projekat uveo dve srpske privredne organizacije AlfaPlam Vranje i EuroTehgas Zrenjanin. 
U  oblasti gorivnih ćelija, M. Adžić je prema dostupnoj literaturi prvi teorijski i eksperimentalno dokazao da je moguće precizno i visokoj prostornoj rezoluciji (reda veličine 10 mikrometara) meriti temperatursko polje i prenos toplote u graničnom sloju na visokim temperaturama u uslovima toplotnog zračenja. Na osnovu ovih saznanja razvio je odgovarajući merni senzor i sistem i uspešno istraživao temperatursko polje i prenos toplote u keramičkim gorivnim ćelijama (SOFC). Ovaj njegov naučni doprinos je detaljno citiran u analizi United States Department of Energy DOE (2001) o stanju istraživanja keramičkih gorivnih ćelija (http://www.doe technical reports adzic sofc).  
M. Adžić je takodje dao doprinos savremenim fundamentalnim istraživanjima procesa raspršivanja tečnih goriva, odnosno problemima nestabilnosti tankog sloja tečnosti simultanim dejstvom viskoznih sila gasne struje, polja pritiska i površinskog napona. Ovaj fenomen je ključna faza procesa sagorevanja tečnih goriva i kontroliše stabilnost plamena i emisije zagadjivača. Citiran je više puta  u analizi Američkog vazduhoplovstva o stanju nauke u oblasti sagorevanja tečnih goriva, odnosno gasnih turbina,  (http://www. afrl-pr-ed-ja-2006-451), u 2006. godini. 

Dao je originalan doprinos u oblasti tehnike istraživanja brzih procesa, kao što je raspršivanje tečnih goriva odnosno dinamika kapljica u dvofaznoj struji, koristeći tehniku snimanja ultrabrzim ICCD digitalnim kamerama. M. Adžić je sistematski istraživao greške merenja ICCD kamera. Do tada (1996. godine) vladalo je prećutno mišljenje da je greška merenja ovih kamera na nivou nekoliko fotona. M. Adžić je prema dostupnoj literaturi prvi pokazao da greške merenja mogu biti velike. Na osnovu ovih sopstvenih saznanja razvio je i metodološki pristup kojim je moguće grešku merenja ICCD kamera bitno smanjiti. Ova njegova istraživanja su i danas medju nekoliko ključnih za oblast naučnih istraživanja ultrabrzim digitalnim ICCD kamerama (http://www. error iccd camera). 

M.Adžić je u svojoj doktorskoj tezi značajan doprinos u oblasti fundamentalnih istraživanja erozivnog gorenja čvrstih kompozitnih raketnih goriva. Erozivno gorenje se javlja kod savremenih raketnih motora visokih performansi, a čije nepoznavanje može da dovede do razaranje motora ili bitno izmenjenih performansi koje menjaju misiju raketnog motora. Razvio je tehnologiju proizvodnje i ugradnje mikro-termoelemenata kojima je vršio istraživanja kompletnog temperaturskog polja, kako u čvrstoj tako i gasnoj fazi zone gorenja, analizu egzo i endotermnih toplotnih pojava i prenosa toplote, u uslovima erozivnog gorenja na visokim pritiscima, što je i danas, prema dostupnoj literaturi, retko istraživanje. O značaju ovih istraživanja najbolje govori činjenica da su, s obzirom na njihov vojni aspekt, prihvaćena kao vredna za objavljivanje  na najznačajnijoj svetskoj godišnjoj konferenciji u oblasti propulzije, 20 godina kasnije,

(http://www.aiaa.org/content.cfm?pageid=406).

M. Adžić je u svom magistarskom radu prvi modelirao fenomen lokalne erozivne brzine gorenja čvrstih raketnih goriva za slučaj kompleksne geometrije pogonskih punjenja i uspešno primenio u praktičnim proračunima unutrašnje balistike raketnih motora. Radi se o fundamentalnom razumevanju kompleksnog fenomenu prenosa toplote i mase u neizotermnom, poroznom graničnom sloju sa uduvom mase i  hemijskim reakcijama i uticaju turbulencije glavne gasne struje u uslovima kanala proizvoljne geometrije poprečnog preseka.  Ovim dostignućem M. Adžića  omogućeno je poboljšano predvidjanje performansi savremenih raketnih motora sa čvrstom pogonskom materijom. U vezi sa ovim istraživanjem, u svojoj doktorskoj tezi razvio je i numerički program unutrašnje balistike raketnih motora koji na elegantan način rešava problematiku gorenja kvazi 3-D pogonskih punjenja proizvoljne geometrije poprečnog preseka. Ovaj doprinos M. Adžića od pre 30 godina predvidja performanse čvrstih raketnih motora tačnije nego neki savremeni  pristupi, naprimer referentni rad (http://cat.inist.fr/?aModele=afficheN&cpsidt=18783876) iz 2007. godine.
Pored gore navedenih M. Adžić ima značajne doprinose i u drugim istraživačkim oblastima,  aktivnostima i saradnji sa privredom. U daljem tekstu biće nabrojani samo neki od njegovih doprinosa. M. Adžić je formirao istraživačku grupu na Mašinskom fakultetu u Beogradu koja je u našoj zemlji vodeća u istraživanju i rešavanju problematike emisije NOx, razvoju uredjaja i sistema za sagorevanje sa niskom emisijom NOx, kao i primeni deNOx tehnika. Takodje, njegov tim je medju vodećima u zemlji u oblasti istraživanja sagorevanja i primene gasovitih goriva u uredjajima malih snaga.  M. Adžić je idejni tvorac i  konstruktor originalnih glavnih gorionika i originalne metode stabilizacije plamena za prvi jugoslovenski turbomotor TM 40. Ova njegova koncepcija omogućila je izuzetno stabilan rad komore za sagorevanje u veoma širokim granicama radnih režima sa niskom emisijom NOx i CO. M. Adžić je bio rukovodilac više pojekata iz oblasti razvoja gasnih uredjaja za domaćinstva i energetske efikasnosti koje je finansiralo Ministarstvo nauke i tehnološkog razvoja Srbije. Učesnik je strateških studija o energetici i zaštiti okoline u zemljama jugoistočne Evrope i Srbije koje je finansirala Svetska banka. Učestvovao u razvoju motora i korišćenju obnovljivih goriva za potrebe ZCZ Kragujevac i IMR Beograd. Učestvovao u istraživačkim projektima u oblasti  raketnih motora i artiljerijskih orudja za potrebe Vojno tehničkog instituta VTI. Učestvovao u projektu razvoja odsumporavanja dimnih gasova finansiranog od DOE, USA, gde je razvio originalni sistem raspršivanja emulzije.  Trenutno rukovodi inovacionim projektom gasnog vihornog gorionika čije performanse prevazilaze stanje nauke u oblasti gasnih gorionika, a koji finansira Ministarstvo nauke i tehnološkog razvoja Srbije. Tvorac je originalne inovacione koncepcije „bezkomornog“ sagorevanja predmešanih sistema za mikrosisteme sagorevanja čija su istraživanja u toku. Poslednjih godina radi na obnovljim energetskim izvorima (biogas, biomasa) i saradjuje sa proizvodjačima briketa i peleta i prozvodjačima toplotne energije u Srbiji. 
Pedagoški rad
Držao je nastavu na Mašinskom fakultetu Univerziteta u Beogradu, Mašinskom fakultetu u Kraljevu i Vojno tehničkoj akademiji u Žarkovu. Držao je nastavu na doktorskim i poslediplomskim studijama za domaće i strane studente na Mašinskom fakultetu u Beogradu. Formirao je nekoliko predmeta na magistarskim i doktorskim studijama. Bio je član komisija za doktorske disertacije u Nemačkoj i Jugoslaviji. Kao gostujući istraživač-profesor na Mašinskom fakultetu Tehničkog univerzitetu u Lisabonu  (Instituto Superior Tecnico, IST) Portugal, UBI univerzitetu Covilha, Portugal i na Univerzitetu u Nirnbergu-Erlangenu, LSTM, Nemačka, deo aktivnosti je posvećivao radu sa doktorantima i magistrantima, razvoju istraživanja i prenošenju novih saznanja u strategijskim oblastima sagorevanja, energetike, zaštiti okoline i propulzije. Organizovao je dva medjunarodna seminara o sagorevanju za posledimplomske i studente doktorskih studija iz jugoistočne Evrope, sa učešćem profesora sa univerziteta jugoistočne Evrope, Mašinskog fakulteta u Beogradu i Friedrich Alexander Univerziteta u Nirnberg-Erlangenu, Nemačka. Oba seminara je finansirao DAAD (Deutscher Akademischer Austausch Dienst). Organizovao je višednevne kurseve iz oblasti sagorevanja i zaštite okoline za industriju. 
M.Adžić je publikovao preko 110 radova, rukovodio ili učestvovao u preko 50 značajnijih naučno-istraživačkih projekata, koautor je 2 udžbenika iz oblasti goriva i sagorevanja i mentor 11 doktorskih i 3 magistarske teze.
2. Međunarodna reputacija
M. Adžić je stekao izuzetnu medjunarodnu reputaciju svojim  naučnim, istraživačkim i pedagoškim aktivnostima saradjujući sa nekoliko stranih univerziteta kao gostujući profesor ili istraživač. Na Mašinskom fakultetu Tehničkog univerzitetu u Lisabonu  (Instituto Superior Tecnico, IST)  boravio je vrlo često od 1992 do 1998 godine. Od 1998 gostuje u kraćim periodima svake godine. Postavljen je za redovnog profesora po pozivu za oblasti Aerotermodinamika i Raketna propulzija na UBI univerzitetu Covilha, Portugal, u periodu 1998-1999 godine. Bio je gostujući istraživač na  Univerzitetu u Nirnbergu-Erlangenu, u laboratoriji za mehaniku fluida LSTM, Nemačka, u periodu od 2001 do 2007 godine. Organizovao je medjunarodne seminare u Srbiji o sagorevanju za posledimplomske i studente doktorskih studija koje je finansirao DAAD, Nemačka. Bio je član komisija za doktorske disertacije u Nemačkoj,  Portugalu. Bio je angažovan na strateškim i drugim medjunarodnim projektima za vreme boravka na stranim univerzitetima, kao što su:  “Proof of Feasibility of Composite Plate Technology of SOFC”, JOULE, Contract with EC JOU2-CT-92-202, 1992-1994. Učestvovao u projektu razvoja visoko efikasnog mlaznog motora sa niskom emisijom NOx. Podprojekat - Fuel Atomisation for Efficient Low NOx Civil Jet Engine, u okviru projekta: Low NOx Civil Jet Engine for Next Century, učesnici: Rolls Royce, SNECMA, Turbomeca, FIAT, Volvo, MTU i više evropskih univerziteta; Contract AERO-0016-C(B), Commission of the European Communities, (1993 – 1996). „Heating and Airconditioning Technology“, Stability Pact for South Eastern Europe, Ref.: 324, DAAD, Germany, 2001-2003. (http://www.daad.de/en/download/stability/projects/engineering_2004.pdf). Inicijator je FP6 projekta „FlexHeat“, (2004-2007): Flexible Premixed Burners for Low Cost Domestic Heating Systems. Predstavnik je Srbije u Grupi za vodonik i gorivne ćelije stručnog tela Evropske komisije (FCH JU States Representatives Group, EC). 
3. Obezbeđivanje nastavno-naučnog podmlatka
Veliki deo svojih aktivnosti M. Adžić je posvetio nastavno-naučnom podmlatku u čemu je  postigao značajne rezultate kao u zemlji tako i svetu. Držao je nastavu na dodiplomskim kursevima u zemlji i na magistarskim i doktorskim kako za domaće tako i strane studente. Vodio je oko 100 diplomskih radova, mentor je 11 (od kojih se 5 trenutno realizuje) doktorskih i 3 magistarske teze. Njegovi učenici, od saradničkih zvanja do zvanja profesora i naučnih savetnika, su uspešni u pedagoškom i naučno-istraživačkom radu na univerzitetima, institutima i privredi u zemlji i inostranstvu. M. Adžić je u periodu od 1987 godine do danas formirao, vodio i vodi istraživački tim koji je, zavisno od godine, činilo 2 do 7 istraživača, odnosno  doktoranata, a koje je finansirao, odnosno finansira, isključivo iz domaćih i stranih projekata koje je formirao i vodio.  
4. Posebne zasluge za razvoj, napredak Univerziteta i Mašinskog fakulteta u Beogradu
M. Adžić je bio šef Katedre za tehnologiju materijala na Mašinskom fakultetu (1993-1995), član Saveta Beogradskog univerziteta (2004-2006), šef Laboratorije za goriva i sagorevanje na Mašinskom fakultetu (2005-2009), član Upravnog odbora Centra za multidisciplinarne studije Univerziteta u Beogradu (1995-1998).  Iz sopstvenih prihoda i projekata M. Adžić je u potpunosti opremio Laboratoriju za sagorevanje na Mašinskom fakultetu u Beogradu najsavremenijim mernom opremomi sistemima za merenje koncentracija produkata sagorevanja, temperature, kontrolu protoka, vizuelizaciju u oblasti UV, vidljivog i IC spektra, kao i sistemima za sagorevanje u keramičkoj poroznoj strukturi i brzim sistemom za akvizicuju podataka. Formirao je, takodje iz sopstvenih prihoda kroz projekte, odeljenje za numerička istraživanja pri Laboratoriji za sagorevanje na Mašinskom fakultetu i opremio ga savremenom računarskom opremom i licenciranim kapitalnim softverskim paketima za strujanja sa hemijskim reakcijama FLUENT i CHEMKIN.  M. Adžić sve svoje projekte ostvarivao preko Mašinskog fakulteta Univerziteta u Beogradu čime je doprineo njihovom razvoju, naučnom, stručnom i materijalnom napretku. 
5. Doprinos ugledu i afirmaciji Univerziteta u Beogradu i Mašinskog fakulteta u zemlji i inostranstvu
M. Adžić je dao značajan doprinos ugledu i afirmaciji Univerziteta i Mašinskog fakulteta u zemlji i inostranstvu svojim radom kao gostujući istraživač-profesor na Mašinskom fakultetu Tehničkog univerzitetu u Lisabonu, na UBI univerzitetu Covilha, Portugal i na Univerzitetu u Nirnbergu-Erlangenu, LSTM, Nemačka. Učestvovao je u svim doktorskim i poslediplomskim kursevima koje je za strane studente u oblasti propulizije organizovao Mašinski fakultet Univerziteta u Beogradu. Bio je mentor 3 doktorske i jedne magistarske teze stranih doktoranata i magistranata na Mašinskom fakultetu Univerziteta u Beogradu.  Mentor je trenutno 5 doktorskih teza (2 doktoranta saradnika Mašinskog fakulteta Univerziteta u Beogradu, 1 Rudarsko-geološkog fakulteta Univerziteta u Beogradu, 1 Instituta Vinča i 1 doktoranta Beogradskih elektrana). Kao gostujući istraživač-profesor na Mašinskom fakultetu Tehničkog univerzitetu u Lisabonu  (Instituto Superior Tecnico, IST) Portugal, UBI univerzitetu Covilha, Portugal i na Univerzitetu u Nirnbergu-Erlangenu, LSTM, Nemačka, značajan deo aktivnosti je posvećivao radu sa doktorantima i magistrantima, razvoju istraživanja i prenošenju novih saznanja u strategijskim oblastima sagorevanja, energetike, zaštiti okoline i propulzije. Predstavnik Srbije u Grupi za gorivne ćelije i vodonik (FCH JU States Representatives Group) pri Evropskoj komisiji. Takodje svojim dužim ili kraće boravcima ili ponovljenim boravcima na više značajnih univerziteta i laboratorija u svetu, da navedemo značajnije: Imperial College London, University of Berkely California, Kings College London, Università degli Studi di Perugia, University of Leeds, Shell Laboratories London, British Gas Loughborough, Bekaert Combustion Laboratory Holandija, Volswagen Wolsfburg Nemačka, DOE - National Energy Technology Laboratory Pittsburgh SAD, svojim radom i aktivnošću doprineo je ugledu i afirmaciji Univerziteta i Mašinskog fakulteta u Beogradu. Dugo godina saradjuje sa više fakulteta i instituta Univerziteta u Beogradu (Rudarsko-geološki fakultet, Tehnološko-metalurški fakultet, Prirodno matematički fakultet, Institut za Fiziku u Zemunu, Institut Vinča).

Detaljniji podaci o prof. Miroljubu Adziću su dati u njegovoj stručnoj biografiji, koja je priložena ovom predlogu. Napominjemo da se prof. Miroljub Adzić odriče prava na doživotnu naknadu, koja po čl. 4 pripada profesoru emeritusu, i koja je takodje data u prilogu.
Na osnovu gore iznetog smatramo da Miroljub Adžić, profesor Mašinskog Fakulteta Univerziteta u Beogradu u penziji ispunjava sve uslove za izbor u zvanje profesora emeritusa te predlažemo Naučno-nastavnom veću Mašinskog Fakulteta da ga predloži za zvanje profesora emeritusa Univerziteta u Beogradu.

Šef Katedre za tehnologiju materijala

U Beogradu, 15.12.2009. godine




Prof. dr Vera Šijački-Žeravčić

