ВЕЋУ ЗА СТУДИЈЕ ПРИ УНИВЕРЗИТЕТУ
УНИВЕРЗИТЕТА У БЕОГРАДУ

ПРИЈАВА ТЕМЕ ЗА ИЗРАДУ МАСТЕР РАДА

Обраћам се Већу за студије при Универзитету Универзитета у Београду молбом да ми се, као студенту академских мастер студија: Религија у друштву, култури и европским интеграцијама, 120 ЕСПБ, одобри израда мастер рада.

Наслов тезе: 
         Велики црквени раскол-узроци раскола и покушаји уједињења
                           

Научни циљ предложене тезе:
У процесу удаљавања Источне и Западне цркве доминатни су богословски узроци,међутим не могу се занемарити ни други,небогословски фактори који су довели до најтрагичнијег догађаја у историји Цркве.Друштвено-политички контекст,културне разлике,различитост менталитета,људски фактор изражен у личностима цариградског патријарха и римског папе,односно кардинала Хумберта, незаобилазни су у тражењу одговора на питање  шта је нарушило хиљадугодишње јединство Цркве.
Процес раздвајања две Цркве трајао је вековима,као што вековима Цркве покушавају превазићи раскол и доћи до поновног јединства.
Када су се појавили први знаци могућег раскола,у којој мери су разлике у језику и култури погодовали томе,шта је довело до непремостивог јаза на теолошком ,догматском и литургијском плану предмет је нашег истраживања у оквиру обраде постављене теме.Анализирајући  узроке који су довели до Великог раскола,долази се до закључка да је   веома тешко утврдити хронолошки оквир теме,с обзиром да су се узроци  раскола таложили вековима,ипак посебну пажњу посветићемо Пето-шестом  сабору који је одржан 691-692.године у Цариграду,и сазван од стране цара Јустинијана II ,и који је недовољно  истражен  и заступљен у нашој историјској и богословској литератури,а није мали број истраживача и научника  који управо овде виде почетке процеса раздвајања Источне и Западне цркве.
.Циљ овог рада јесте да истражи почетке и узроке раскола,као и последице раскола на историју хришћанства и Европе. Такође,покушаћемо да раскол посматрамо и из перспективе Католичке цркве,у настојању да дођемо до објективног одговара на питање –ко се од кога отцепио 1054.године? Сва трагичност раскола најбоље се може сагледати управо анализирајући и истражујући покушаје уједињења Цркава.Лионска и Флорентинска унија остале су забележене у историји као лош модел у покушају постизања јединства Цркава.Најбитнији догађај након Велике шизме  десио се 7.12.1965.када су у предвечерје Другог ватиканског сабора укинуте анатеме из 1054.,али и сам Други ватикански сабор отворио је нове могућности и перспективе дијалога.Интензивирање дијалога у новије време преко сусрета православних и католичких представника на највишем нивоу,сведоче да је раскол незацељена рана у организму Цркве Христове,и без обзира на околности, немирење са расколом као коначним стањем,како на Истоку,тако и  на Западу,то и потврђује.Тежак положај хришћана у појединим деловима света пробудио је свест о потреби хомогенизације источног и западног хришћанства,чији   резултат је управо интензивирање дијалога,а што се препознаје  у сусретима водећих личности православних цркава и Католичке цркве у новије време.Такође,о јединству Цркве говори се и у контексту интеграција на ширем плану,односно односу хришћанства према европским интеграцијама.
Предмет рада: 
Главни предмет овог рада јесте истраживање узрока Велиог црквеног раскола, где се Пето-шести сабор јавља као догађај  у коме почињу озбиљне размирице између Истока и Запада у црквеном смислу,мада ћемо укратко истраживати узроке раскола и пре Трулског сабора,односно разлике које су могле указати на могућност потпуног отуђења Истока и Запада.Неке теме које је афирмисао  овај сабор ,а посебно поједини канони,изазвали су негативну реакцију на Западу,и ту посебно истичемо 36.правило Пето-шестог сабора које одређује Цариград за престоницу једнаку Риму.
Покушаћемо да у раду истражимо и даље заоштравање црквене кризе између Истока и Запада,као и сам Велики раскол који се десио 1054.и који ни до данас није превазиђен.Како се раскол види  из угла Католичке цркве,предмет је једнаког интересовања при обради  ове теме,у смислу тражења једног објективног одговора на питање –ко се од кога отцепио?
Поред истраживања узрока раскола,важан фактор за целовито сагледавање све трагике овог догађаја,јесу и последице раскола,као и бројни покушаји уједињења Цркава до данас,када ти покушаји бивају инензивирани на обе стране.Историја дијалога има своје негативене иницијативе,као што је случај са потписивањем унија,али има и своје позитивне покушаје и резултате.
Један од важних извора за сагледавање перспективе дијалога јесу документи Другог ватиканског концила ,посебно Декрет о екуменизму,и нарочито део који говори о посебном положају источних цркава,односно укидање анатема између Цариграда и Рима 1965.г., што се и десило у предвечерје II ватиканског сабора.
У којој мери су богословски разлози довели до Великог црквеног раскола,а  на који начин су томе допринеле одређене политичке околности ,различитост културних претпоставки,као и неки  други фактори  ,тежишна је перспектива у покушају сагледавања и расветљавања ове проблематике.Исти аспект је присутан и у истраживању историје дијалога две Цркве.Унутрашњи ,црквени разлози за јединством цркве Христове увек су присутни,али исто тако и одређене друштвено-политичке околности са своје стране могу да утичу на јачање тежњи за превазилажењем раскола,као што је страдање хришћана широм света почетком трећег миленијума утицало на савест Цркава у смислу одговорности,али је истовремено пробудило и  свест о зјаедничкој хиљадугодишњој историји,односно на који начин савремени друштвено-политички интеграцијски процеси могу да инспиришу јачање тежњи и за јединством Православне и Католичке Цркве.
У ишчекивању Свеправославног сабора који ће се одржати крајем јуна на Криту,предсаборска документа наговештавају  могућност да једна од важних тема буде однос Православне и Католичке цркве.У том смислу тема о Великом црквеном расколу,узроцима,али и последицама раскола,као и перспективама дијалога у смислу превазилажења разлика и постизање јединства,добијају додатну актуелизацију.Недоумице које се јављају при употреби термина „сестринске цркве“,као дилема да ли тај термин има догматско утемељење или је само реч о емотивном значењу,могле би бити јасније након овог Сабора.Припреме и писање овог мастер рада одвијаће се и у периоду припреме  и одржавања Свеправославног сабора на Криту,тако да  ћемо са интересовањем пратити одредбе  које се тичу односа према Католичкој цркви,и уколико их буде, свакако ће  наћи своје место у овом мастер раду.

Методе рада:
Током израде мастер рада настојаћемо да теми приступимо са више аспеката,што ће укључивати и неопходан интердисциплинарни приступ,у покушају да тему расветлимо узимајући у обзир историјске околности,културни контекст,и наравно кључни,богословски аспект,који су условили најтрагичнији догађај у историји хришћанства.
У поступку израде рада ,анализирајући тему из више углова,користићемо документа релевантних сабора,конференција,из којих се могу сагледати узроци раскола,али и последице,као и научне,истраживачке радове који се баве темом Великог црквеног раскола.Узећемо у обзир и радове,као и текстове,који се односе на  историју дијалога  две Цркве  у покушају остваривања јединства.
Компаративна метода ће бити заступљена нарочито у покушају анализе како  православних,тако  и католичких извора.
Догматски метод ће бити доминантан,с обзиром да је првенствено у питању догматска,и уоште теолошка проблематика.Међутим,проблематика везана за раскол превазилази догматске и црквене оквире,укључујући низ фактора,као што су историјски,друштвено-политички,културни,тако да ће бити примењени и историјски,као и социолошки метод,у смислу анализе друштвених претпостваки које утичу на црквени живот и у корелацији су са њим.
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