ВЕЋУ ЗА СТУДИЈЕ ПРИ УНИВЕРЗИТЕТУ
УНИВЕРЗИТЕТА У БЕОГРАДУ
ПРИЈАВА ТЕМЕ ЗА ИЗРАДУ МАСТЕР РАДА
Обраћам се Већу за студије при Универзитету, Универзитета у Београду са молбом да ми се, као студенту академских мастер студија:
МЕНАЏМЕНТ ПОСЛОВНИХ ПЕРФОРМАНСИ  
одобри израда мастер рада.
Наслов тезе:
ЕКОЛОШКА КРИЗА И КОРПОРАТИВНА ОДГОВОРНОСТ
Научни циљ предложене тезе:
Циљ ове тезе је да се укаже на значај који еколошка одговорност компаније има за савремено пословање организација. Поверење је један од одлучујућих фактора пословања, чиме се намеће потреба оргазизације да се понаша на друшвено одговоран начин. Стејкхолдери радије послују са организацијама које примењују концепт друштвене и еколошке одговорности. Веома је битно да се организације односе одговорно према животној средини, на тај начин су одговорни и према заједници којој припадају. Друштвена и еколошка одговорност у данашње време праве границу између успеха и неуспеха једне организције. Нарочито је битна повезаност са концептом одрживог развоја који задовољава потребе садашњице, док истовремено не угрожава потенцијал будућих генерација да задовоље своје потребе када за то дође време.
Данас савремено пословање поставља нови захтев за новим приступима управљању организацијом и свим аспектима њеног пословања. Све компаније које су успешне у глобалним размерама јесу друштвено одговорне компаније. Примена концепта корпоративне друштвене и еколошке одговорности нарочито је важна за организације јер пружа могућност за унапређење конкурентске способности. Ефективност друштвених и еколошких програма, зависе од препознавање њихове важности и важности њихове интеграције у пословну стратегију организације. Најважнији фактор за успех је подршка топ менаџмента. У глобалном окружењу успешнија су она предузећа која схватају значај своје укупне одговорности и која је користе као извор своје конкурентске предности што представља адекватан начин да се изборе за своје место на тржишту.
Економски и технолошки развој људске цивилизације довео је до бројних поремећаја у животној средини у виду раста загађења, киселих киша, изумирања биолошких врста и нестанка обрадивог земљишта и других природних ресурса, расипању енергије и оштећењу озонског омотача. Све то може довести, и већ доводи до поремећаја природне равнотеже и угрожавања човековог живота и опстанка врсте уошпте. Развој цивилизације који је тако неуравнотежен, истовремено је на дуги рок неодржив. Алтернативну представља концепт одрживог развоја, а он подразумева континуирани прогрес људске цивилизације али без угрожавања животне средине и опстанка људске вресте. 

Како би се корпоративна одговорност у управљању и заштити животном средином додатно подстицала, врло је битно да се цело друштво укључи у израду и спровођење свих пројеката, а да држава са своје стране на прави начин води рачуна о оним предузећима која улажу у друштвено одговорне еколошке пројекте. Само постојање свести о томе недовољно је. Мора се извршити и практична имплементација у законска решења- пореске олакшице су моћно средство у побољшавају вођења рачуна о овом еколошком апсекту одрживог развоја.
Предмет рада: Предмет овог рада је представљање концепта еколошке одговорности предузећа у условима савременог пословања. Корпоративна друштвена одговорност је посвећеност предузећа да да свој допринос одрживом привредном развоју у сарадњи са запосленима, локалном заједницом и друштвом у целини, како би се побољшао општи квалитет живота. Савремено пословање прате бројни еколошки проблеми, стога је потребно да компаније покажу много виши ниво еколошке одговорности. Колико је корпоративна одговорност присутна у модерним предузећима, какав је однос менаџмента и запослених према том питању и да ли се и колико организација у својим активностима еколошки одговорно и етички односи према потрошачима и широј друштвеној заједници.
Методе рада: Научно истраживање темељи се на методама научног истраживања које могу бити различите у зависности од формулације проблема односно предмета истраживања, постављених циљева и полазних научних претпоставки. Сходно томе, у овом истраживању биће коришћене анализа и синтеза, генерализација и конкретизација, индукција и дедукција, као основне научне методе. Поред наведених метода, у овом истраживању свакако треба издвојити и методе анализе садржаја као и компаративну методу. Користе се логички, статистички и социолошки методи, као и дескриптивна метода.
Структура (по поглављима):
Увод: У уводу су представљени концепти друштвене и еколошке одговорности компанија, дати су најважнији проблеми који прате савремено пословање, нарочито еколошки проблеми, њихова озбиљност и узроци који су до њих довели, као и последице које имају и могу имати на глобалну економију и људску цивилизаицију у целини. Одговорност компанија у овом смислу је велика, а прихватањем ове врсте одговорности обезбеђује се одрживи економски развој.
Прво поглавље: Друштвена одговорност компанија - разматра се концепт друштвене одговорности компанија у савременим условима пословања. Друштвена одговорност постала је битан елеменат пословања комапнија, и све оне настоје да у својој комуникацији са потрошачима истакну и аспект друштвене одговорности и представе се као друштвено одговорна компанија која води рачуна о заједници.
Друго поглавље: Еколошка криза - у другом поглављу представљени су узроци који су довели до еколошке кризе у свету, који су проблеми који је прате, у каквом је стању наша планета и како изгледа слика савременог света. Потом су дати економски аспекти еколошке кризе и представљено је на које све начине криза утиче на економију у целини и на пословање компанија, односно дат је преглед њеног утицаја на макро и микро нивоу.
Треће поглавље: Еколошка одговорност компанија - у трећем поглављу представља се концепт еколошке одговорности компанија као део њихове друшвене одговорности. Иако је компанијама иманентно да послују по профитном принципу, оне не могу више занемаривати еколошке принципе због стравичних последица које је ова небрига узроковала (киселе кише, губитак обрадивиг земљишта, ефекат стаклене баште, пропадање озонског омотача и др.). Свремене компаније морају наћи начина да послују у складу са природом и начелима њеног очувања.
Четврто поглавље: Стратегије спровођења еколошке одговорности компанија - у овом поглављу представљене су стратегије које модерне компаније користе у спровођењу програма еколошке одговорности и дати су конкретни примери, како то изгледа у пословној пракси, каква су искуства и резултати еколошки одговорних компанија.
Закључак: осим сумираних резултата мастер рада, представљено је и тренутно стање у савременом пословању, које се односи на еколошки одговорно пословање компанија у смислу постигнутих резултата као примера добре праксе и позитивних тенденција савременог пословања. Такође су представљене и препоруке за даља могућа побољшања у овој области у смислу усаглашавања пословања са свим елементима одрживости.
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