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Већу за мултидисциплинарне студије 

Универзитета у Београду

Одлуком Већа за мултидисциплинарне студије Универзитета у Београду, на седници одржаној 2. марта 2011. године именовани смо у Комисију за преглед и оцену научне заснованости теме докторске дисертације „Светлост као конституент иконописа: хемијски, физички, физиолошки и теолошки аспекти “, кандидата Бојана Томића. Пошто смо прегледали пријаву кандидата и његову научну и радну биографију Већу за мултидисциплинарне студије подносимо следећи
И З В Е Ш Т А Ј
1. Биографски и библиографски подаци кандидата
Бојан Томић је рођен 1977. године у Београду где је завршио основну школу, VI београдску гимназију и факултет. Дипломирао је 2003. на Физичком факултету, смер Примењена физика и информатика на предмету Филозофија физике. Потом је 2004/2005. одслужио војни рок у цивилу у болници Свети Сава. Звање Дипломирани физичар за примењену физику и информатику – мастер стекао је 2007, а наредне, 2008. године, уписао је докторске студије на Универзитету у Београду, смер Историја и филозофија природних наука и технологије.

Од 2002. године, након положених последњих испита, бави се истраживањем везаним за дипломски рад „Физика у Шестодневу Василија Великог”, а од 2008. године савременим мултидисциплинарним истраживањима о светлости. Основна истраживања смислено допуњава питањима научне експертизе у уметности, перспективе научне и сазнајне проблематике у војсци, историје физике и популаризације науке.

Бојан Томић је од јануара 2011. запослен у Институту за мултидисциплинарна истраживања као сарадник на пројекту „Теорија и прaкса науке у друштву: мултидисциплинарне, образовне и међугенерацијске перспективе” (ОИ 179048 – област друштвених наука)  финансираног од стране Министарства за науку и технолошки развој Републике Србије.

Oжењен је и отац троје деце.

Из досадашње истраживачке делатности Бојан Томић је публиковао следеће:

Монографска публикација:

На основу предлога комисије Физичког факултета објављена је књига: 

Бојан Томић, Физика у Шестодневу Василија Великог, Краљево : Епархијски управни одбор Епархије жичке (2008)

Рецезенти (комисија Физичког факултета): 

1. др Иван Аничин, редовни професор Физичког факултета у Београду

2. др Горан Шкоро, доцент Физичког факултета у Београду (сада University of Sheffield UK)

3. др Илија Марић, доцент Физичког факултета у Београду (физико-хемичар и доктор философије).

Објављени научни радови у часописима:

Бојан Томић, Време и кретање у Шестодневу Светог Василија Великог, Црквене студије, број 2, 53-64 (2005)

Бојан Томић, Анализа зависности нашег начина виђења од светлости и мисаони експерименти са светлошћу, Уводни рад са тематиком светлости за студенте Академије Српске Православне Цркве за уметност и консервацију, Живопис 3, тематско поглавље Студије, 279-301 (2009)
Бојан Томић, Савремене хемијске и физичке аналитичке методе у студијама уметничких материјала (развој мултидисциплинарности у 2009. години), Живопис 4, тематско поглавље Студије, 83-105 (2010)

Бојан Томић, Светлост у Новом Завету: Хемијска, физичка и теолошка предразматрања, Иконографске студије 3, 51-64 (2010), Зборник радова са научног скупа Свето писмо и икона одржане у организацији  Академије Српске Православне Цркве за уметност и консервацију.
2. Предмет рада 

Основна формулација предмета рада:
У дисертацији се испитује утицај сазнања о светлости на иконопис. 
Шира формулација предмета рада:
Природне науке од античких времена до данас истражују природу светлости као и својства тела која је емитују, апсорбују или на неки други начин интерагују с њом. Видљива тела на Земљи, укључујући и материјалну основу дела иконописа, сачињена су од атома и молекула, за чији интегритет је електромагнетна интеракција једна од суштинских. Светлост, као преносилац електромагнетне интеракције, уједно је и носилац информације о свему што је видљиво. Ту лежи физичка основа везе наука, које се на овај или онај начин баве светлошћу, са ликовном уметношћу уопште, а онда и иконописом посебно. 

С друге стране, хришћански иконопис је посебна сликарска техника која је везана за метафизику и теологију светлости, што је опет уклопљено у шире схваћену теологију иконе. За разлику од натуралистички схваћеног портрета икона тежи да буде прозор у онострани свет. Да се испуни ова намера и намена користе се физичка својства светлости, њени хемијски посредници, перспективизам нашег чула вида и његова физиолошка својства, као и померања исходишне тачке перспективе. Овај сложени преплет аспеката светлости у иконопису могуће је захватити једино мултидисциплинарним истраживањем. 
3. Област научно-истраживачког рада
Тема докторског рада кандидата Бојана Томића спада у историју и философију наука и уметности. 

Научне области и дисциплине

Истраживач ће се кретати у подручју на ком се пресецају научне области хемије, физике, философије, физиологије и теологије. Од општих дисциплина имаће у виду историју философије, историју оптике и историју уметности. Од дисциплина физике највише ће се кретати у оквиру савремене оптике (особине светлости и оптички инструменти) и квантне теорије (честична природа светлости). Хемија је заступљена спектрохемијском анализом злата употребљеног на икони (злато је овде симбол духовне светлости). Физиологија се појављује као физиологија опажања светлости. Теологија је шире заступљена преко посебних дисциплина херменеутике, библистике, патрологије, христологије и хагиологије. Философија ће бити заступљена у виду посебних дисциплина философије природних наука и естетике. 

4. Циљеви 

1. Истражити еволуцију појма светлости у уметности и у науци (разумевање природе светлости, истраживање перцепције светлости, њеног значаја, утицаја ликовних, персоналних, генерацијских и цивилизацијских), имајући у виду црквену примењену уметност.  

2. Друго питање на које ће се кандидат потрудити да одговори у раду гласи: Да ли савремено разумевање светлости (савремено доба је на један превасходно цивилизацијски начин обележено науком и технологијом) утиче на иконопис и његово разумевање. Оно у себи садржи два питања. Прво питање се тиче утицаја технологије на иконопис и може бити решено анализом савремених техника иконописања и у њима коришћених пигмената, везива, лакова итд. Друго питање захтева анализу домена могућег утицаја. Оно имплицитно садржи даља питања.  Да ли је и у којој мери савремена природна наука извор инспирације младим уметницима, посебно иконописцима? Да ли иконопис, са своје стране, може бити инспирација научницима у настојању да истраже природу светлости? 

3. Истражити улогу науке о светлости у савременом раду иконописаца, a потом улогу у раду конзерватора.
4. Имплементирати експерименталне методе у циљу добијања свеобухватније слике.

5. На основу резултата природних наука покушати да се разграниче неки креативни од некреативних приступа иконопису.
5. Образложење рада

Савремена је потреба да се укаже на корелацију између два вида историјске употребе (и виђењa) једног истог појма. 
Историја појма светлости може се посматрати у свом физичком и метафизичком аспекту. У дисертацији ће они бити темељно анализирани, појединачно и заједно. 

Кандидат ће изложити основна (и специфична) тумачења светлости са оба аспекта, и њихов међусобни однос. Почеће од питања да ли је у историји евидентирана њихова раздвојеност (и ако јесте – када). Размотриће да ли се приказ једног чини без другог, и колико се у најсложенијим, круцијалним питањима затиче њихова комплементарност. Анализираће и физичка и метафизичка схватања светлости данас. 
Перцепција 

Проблем перцепције ће бити разматран код најзначајнијих философа Старог века – атомиста, Платона и Аристотела. Упоредо ће кандидат истражити и повезаности са тематиком перцепције у Новом Завету. 
Светлосне карактеристике перцепције

Кандидат ће истражити место ока у организму, у примању светлости и у сликарском поступку. Светлосне компоненте доживљаја света поставиће у однос са поступцима сликања. Утицај светлости и физиологије повезаће са коришћеним обрасцима иконописања и са целокупним остварењем (крајњим изгледом дела). У раду ће се кандидат ослањати на богату заоставштину православних храмова (зидно сликарство, иконе на дрвеном и платненом носиоцу).
Везе оптике и тумачења

Биће испитани историјски утицаји светлосних појава на егзегезу, проблематизујући однос елемената тумачења и оптике. Биће наведени односи гносеологије и епистемологије који су релевантни за сликаре.

За савремено разумевање слике кандидат сматра да је неопходно познавање оптичких појмова рефлексије и рефракције, па ће се њиховом анализом детаљније позабавити. 

6. Методе

· Проучавање и анализа материјалне и текстуалне заоставштине, археолошке грађе и уметничких дела. 
· Коришћење примарних и секундарних историјских извора и података (предсократовски фрагменти, Платонови списи, Аристотелови списи, Нови Завет, историјска литература о светлости из периода Средњег века).  
· Испитивање корелације закључака историје науке и историје уметности, философије науке и философије уметности. 

· Упоредна анализа савремених аспеката науке о светлости и теологије, превасходно агиологије и христологије.
· Испитујући могућности физичко-хемијских метода (пре свега спектрохемије), кандидат ће бити у прилици да оцени које методе могу бити од користи при испитивању одређених слојева слике (од носиоца до лака). 

7. Општи план рада

Почетак рада одликује обрада научних карактеристика светлости, попут физиолошких, физичких и хемијских. 

Затим следи одељак у којем се разматра историја односа светлости и  иконописа. 

У трећој целини се утвђује однос унутар питања стваралаштва - однос сликара-иконописца и светлости као надахнућа. 

Четврти део обухвата савремено проучавање питања сјаја, где резултати реферирају на фотометрију, рефлексну спектрометрију и музеологију. 

Напослетку разматра се питање експертизе у уметности и у мултидисциплинарним задацима.

8. Закључак и мишљење комисије

На основу увида у кандидатове радове, и образложење предлога докторске дисертације комисија је заокружила утисак о широком спектру диспциплина и области које су у тему интегрисане и значају рада на њој. Тиме је потврђен карактер мултидисциплинарности смера Историја и филозофија природних наука и технологије. Комисија констатује да је кандидат у предлогу теме темељно приступио проблему у намери да га што адекватније обради.
На основу свега изложеног може се закључити да кандидат Бојан Томић својим досадашњим радом испуњава све услове за израду докторске дисертације.
Имајући све ово у виду предлажемо Већу за мултидисциплинарне студије Универзитета у Београду да се Бојану Томићу одобри израда докторске дисертације под насловом „Светлост као конституент иконописа: хемијски, физички, физиолошки и теолошки аспекти “.
Чланови комисије:

1. -----------------------------------------------------
др Милан Божић, Математички факултет, Универзитет у Београду, ванредни професор

2. -----------------------------------------------------
др Драган Булатовић, Филозофски факултет, Одељење за историју уметности, Универзитет у Београду, доцент

3. -----------------------------------------------------
др Мирко Зуровац, Филозофски факултет, Универзитет у Београду, редовни професор

4. -----------------------------------------------------
др Мирко Томасовић, Православни богословски факултет, Универзитет у Источном Сарајеву, ванредни професор

5. -----------------------------------------------------
др Братислав Обрадовић, Физички факултет, Универзитет у Београду, доцент

6. -----------------------------------------------------
др Иван Аничин, Физички факултет, Универзитет у Београду, редовни професор

7. -----------------------------------------------------
др Илија Марић, Физички факултет, Универзитет у Београду, ванредни професор

