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Obraćam se Veću za studije pri Univerzitetu Univerziteta u Beogradu sa molbom da mi se, kao studentu akademskih master studija:


EVROPSKA POLITIKA I UPRAVLJANJE KRIZAMA

odobri izrada master rada.

Naslov teze:

IDEOLOGIJA KEMALIZMA I NJEN UTICAJ NA ČLANSTVO TURSKE U EVROPSKOJ UNIJI



Predmet rada:

Predmet ovog rada biće analiza i objašnjenje ideologije kemalizma u Republici Turskoj tokom perioda njenog osnivanja početkom dvadesetog veka i danas, posebno u pogledu članstva Turske u Evropskoj uniji. Rad procenjuje važnost kemalizma kao ideologije na procese izgradnje i modernizacije turske republike i njen potencijalni efekat na proces članstva Turske u EU. U radu se postavlja pitanje da li su kemalistička ideologija i njene reforme bile korisne ili štetne za Tursku i da li je ideologija neoosmanizma njena bolja alternativa. Prvi deo rada baviće se Turskim ratom za nezavisnost, nastankom Republike Turske i kemalizmom kao njenom nacionalnom ideologijom. U drugom delu rada akcenat će biti na krizi kemalizma kao ideologije i javljanju alternative u vidu ideologije neoosmanizma. Konačno, treći deo rada baviće se odnosima Turske i EU, njenom potencijalnom članstvu u EU i ulozi kemalizma na tom putu. 
Nakon Prvog svetskog rata i sloma Otomanske imperije 1918. godine, uprkos pretenzijama okupacionih sila na njene teritorije, Turska je postala novoosnovana republika predvođena Mustafom Kemalom Ataturkom. Turski vojskovođa, revolucionar i državnik smatra se ocem i osnivačem moderne Republike Turske. Mustafa Kemal bio je vođa Nacionalnog pokreta za nezavisnost Turske, čiji je glavni cilj transformacija ostataka imperije u modernu tursku državu. Iz tog razloga vodio je niz uspešnih oružanih sukoba sa sultanovom vladom i okupacionim silama. Njegov cilj dobio je konačnu krunu 1942. godine, zamenom sultanata republikom i Ataturkom kao prvim predsednikom. Koristeći poziciju i autoritet, sproveo je niz radikalnih reformi kako bi Tursku učinio modernom, sekularnom i evropski orijentisanom državom. Reforme su se, pre svega, odnosile na ukidanja kalifata. Smernice politike koju je vodio nazivaju se kemalizmom. Kemalizam kao ideologija počivala je na šest osnovnih i nepromenljivih principa - republikanizam, reformizam, nacionalizam, populizam, sekularizam i etatizam. Ovi principi postali su šest strela (stubova) Ataturkove Republikanske narodne partije i deo ustava Republike Turske 1937. godine. 
Mustafa Kemal Ataturk umro je 1938. godine. Čuvar njegove vizije postala je vojska, koja je na svako odstupanje od ideologije kemalizma reagovala vojnim udarima, dajući kemalizmu novi oblik. Međutim, kemalizam je stvorio veći problem u turskom društvu. Naime, vremenom je ideologija kemalizma podelila Tursku i stvorila rascep u društvu, posebno oko pitanja sekularizma. Religiozne mase postepeno su počele da vrše pritisak na postojeći društveni poredak i sistem društvenih vrednosti, u smislu vraćanja tradicionalnim islamskim vrednostima. Od kraja dvadesetog veka, one počinju da čine većinu u turskom društvu. Samim tim, počinju da se uvlače u sve društvene pore i organizuju u političke partije. Tako kemalizam dobija snažnu alternativu u vidu nove ideologije neoosmanizma. Danas, tursko društvo je podeljeno između ove dve ideologije. S jedne strane, nalazi se intelektualna elita i vojska kao čuvari Ataturkovog nasleđa. S druge strane, nalazi se aktuelni predsednik Redžep Tajip Erdogan koji predvodi konzervativnu i tradicionalnu struju, kojoj se dodeljuje epitet neoosmanizma. 
Paralelno sa unutrašnjim dešavanjima, cilj Republike Turske na spoljašnjem planu bio je približavanje Zapadu, posebno članstvo u Evropskoj uniji. Odnosi između Turske i Evropske unije započinju davne 1959. godine, prijavom Turske za članstvo u Evropsku ekonomsku zajednicu. Službeno, pristupanje Turske Evropskoj uniji započeto je 1987, status kandidata priznat joj je 1999, a pretpristupni pregovori su otpočeli 2005. godine. Očekivanja da će Turska postati članica Evropske unije dovedena su u pitanje februara 2019. godine, odlukom Evropskog parlamenta o obustavi pretpristupnih pregovora. Ovaj rad pokušaće da da odgovor na pitanje da li je i, ako jeste, u kojoj meri ideologija kemalizma imala uticaja na put Turske ka Evropskoj uniji, kao i da li bi alternativna ideologija neoosmanizma imala više ili manje učinka. Odgovorima na pomenuta pitanja, rad će doprineti daljem razvoju evropskih studija.

Ciljevi rada:
 
1.Naučni ciljevi istraživanja
Postoji nekoliko ciljeva ovog master rada. Prvo, cilj je naučna deskripcija nastanka Republike Turske, sa posebnim naglaskom na ulogu ideologije kemalizma i kemalističkih reformi u procesu izgradnje novog društva i nove države. Naučna deskripcija se odnosi i na razvoj alternative kemalizmu i nastanku nove ideologije koja je podelila tursko društvo i državu, neoosmanizma. Dodatno, rad ima za cilj da pruži naučno objašnjenje uticaja ideologije kemalizma na odnose Republike Turske i Evropske unije i njeno eventualno članstvo u EU. 

2. Društveni ciljevi istraživanja
Društveni cilj ovog master rada prvenstveno jeste upoznavanje šire zainteresovane javnosti u Republici Srbiji sa istorijom moderne turske republike i ideologijom kemalizma na čijim osnovama je nastala i konkretnije sa odnosima Turske i Evropske unije i njenom eventualnom članstvu u EU. 
Metode rada:

Priroda, karakter i cilj ovog master rada nalažu šira teorijsko-normativna istraživanja, analizu, sintezu i povremenu konfrontaciju različitih teorijskih koncepta. Ovo će, gde je moguće, biti potkrepljeno i ilustrovano relevantnim empirijskim podacima. Kao osnovni izvor informacija koristiće se teorijski radovi koji tretiraju ovu problematiku, analiziraće se neophodni sadržaji, a biće korišćeni i statistički podaci. Istraživanje pretenduje da ima ne samo deskriptivni, već da kroz analitički pristup dosegne i prospektivni karakter. U cilju prikupljanja što više relevantnih informacija, koristiće se i metoda kompilacije, odnosno metoda preuzimanja tuđih rezultata, opažanja, stavova, zaključaka i spoznaja, kao i metoda poredne analize dokumenata.

Struktura (po poglavljima):

UVOD - motivi i razlozi za izbor teme rada; određivanje istraživačkog pitanja, predmeta, metode i ciljeva istraživanja; naučna i društvena opravdanost istraživanja; očekivanja i problemi u toku izrade rada.

Prvo poglavlje
IDEOLOGIJA KEMALIZMA I NJEN ZNAČAJ
a) Slom Otomanske imperije – uzroci i posledice 
b) Mustafa Kemal Ataturk kao novi vođa
c) Rat za nezavisnost i nastanak Republike Turske
d) Ideologija kemalizma i kemalističke reforme

Drugo poglavlje
NEOOSMANIZAM KAO ALTERNATIVA KEMALIZMU
a) Kriza kemalizma – iznutra i spolja 
b) Jačanje neoosmanizma kao alternativne ideologije
c) Redžep Tajip Erdogan – Ataturk posle Ataturka 

Treće poglavlje
TURSKA I EVROPSKA UNIJA
a) Odnosi Turske i Evropske unije – kroz istoriju 
b) Uloga kemalizma u odnosima Turske i EU
c) Gde je danas Turska na putu ka EU?

Četvrto poglavlje
SAVREMENI PROBLEMI I IZAZOVI
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* U toku izrade rada, biće korišćena dodatna literatura i internet izvori
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