ПРЕДЛОГ ОДЛУКЕ   
На основу члана 18. став 1. тачка 6. и става 2. Статута Универзитета у Београду ( « Гласник Универзитета у Београду « бр.131/06, 140/08, 143/08 и 150/09 ) и предлога Сената Универзитета од -------- године, Савет Универзитета на седници одржаној ------- године, донео је

ОДЛУКУ

о оснивању Центра за обезбеђење квалитета

Члан 1.

Овом одлуком Универзитет у Београд оснива Центар за обезбеђење квалитета (у даљем тексту Центар).

Центар за обезбеђење квалитета је унутрашња организациона јединица Универзитета у Београду ( у даљем тексту: Универзитет ) без својства правног лица који заједно са Одбором за обезбеђење и унапређење квалитета чини јединствен институционални систем обезбеђења квалитета високог образовања  на Универзитету.
На оснивање, организацију и рад Центра за обезбеђење квалитета примењују се општа акта Универзитета.

Члан 2.

Назив Центра је: «Универзитет у Београду, Центар за обезбеђење квалитета«.

Назив Центра на енглеском језику је: « University of Belgrade, Quality Assurance Centre «.

Седиште Центра је у Београду, Студентски трг 1.

Члан 3.

Центар као институционални систем обезбеђења квалитета брине о целокупној унутрашњој контроли и спољашњој провери квалитета Универзитета и факултета у саставу Универзитета и координира активности спољашње провере квалитета, и има задатак да стално прати и контролише примену стандарда квалитета у складу са стандардима и препорукама Националног савета за високо образовање.
Члан 4.

Делатност  Центра је:

- развијање јединственог система обезбеђења и унапређења квалитета на Универзитету;
- израда нормативних и других аката из области обезбеђења квалитета, и праћење домаће и међународне легислативе ради усклађивања аката Универзитета са донетим прописима и међународно прихваћеним документима у области високог образовања;
- стручна подршка органима Универзитета и факултета у организацији и спровођењу самовредновања и припреме за акредитацију;
- сарадња са домаћим и међународним институцијама, телима и организацијама од значаја за област обезбеђења квалитета и за примену и праћење Болоњског процеса;
- укључивање у домаће и међународне пројекте високог образовања, ради размене искуства, мишљења и унапређења стручног рада Центра;
- припрема анализа, извештаја и других материјала из надлежности Центра;
- формирање и ажурирање базе података по областима обезбеђења квалитета према Стандардима квалитета Националног савета за високо образовање;
- обезбеђивање и прилагођавање софтвера функцији прикупљања и обраде релевантних података;
- прикупљање и обрада података од значаја за праћење, контролу, обезбеђење и развој високог образовања у областима и мерама за обезбеђење квалитета;
-  израда аналитичких, студијских и других извештаја по обрађеним подацима као и других материјала од значаја за утврђивање оцене стања у одговарајућој области за потребе Одбора за обезбеђење и унапређење квалитета, Сената и других органа Универзитета;
-  осмишљавање, уређивање и ажурирање WEB странице Центра;
- и други послови из области обезбеђењења и контроле квалитета, у складу са Законом о високом образовању и подзаконским актима, и општим актима Универзитета.

Члан 5.

Средства за рад Центра обезбеђују се из средстава Универзитета, у складу са одлуком надлежног органа, из делатности Центра, као и из донација, поклона, пројеката, накнада за услуге и сл.

Центар једном годишње подноси Савету извештај о раду. 

Члан 6.
Лице овлашћено за координирање послова до почетка рада Центра именује ректор.
Актом о унутрашњој организацији Универзитета биће дефинисани послови Центра и услови за њихово обављање.
Ректор Универзитета ће у складу са актом о унутрашњој организацији  решењем распоредити на одговарајуће послове у Центру лица која испуњавају дефинисане услове.
Члан 7.

Ближе надлежности, начин рада и руковођења Центром уређује се правилником који доноси Сенат Универзитета.

Члан 8.

Ова одлука ступа на снагу наредног дана по објављивању у “Гласнику Универзитета у Београду”

                                                                                      ПРЕДСЕДНИК САВЕТА

                                                                                      Проф.др Сима Аврамовић
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