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1. Predmet rada
Islamizacija predstavlja složen proces koji oblikuju politički, verski i geopolitički faktori. U akademskim studijama pojam radikalizam se veoma često koristi, skoro isto često kao i pojam terorizam, ali još uvek ne postoji jedinstvena definicija šta bi ono tačno mogao da označava. Često se umesto ova dva izraza koriste i izrazi „fundametalizam“, „radikalizam“ kao i „nasilni ekstremizam“. Iako se često koriste da objasne iste stvari među njima postoje izvesne razlike. Radikalizacija se u politici sastoji u odbijanju bilo kakvog kompromisa sa postojećom moći, tražeći tako nasilna ili nenasilna sredstva za podrivanje statusa kvo. To je proces kroz koji pojedinac pristupa ekstremističkim idejama, radnjama za podršku grupi u sukobu. U religiji radikalizacija ima potpuno drugačiju definiciju. U današnje vreme postoji tendencija da se verska i politička radikalizacija posmatra kao jedna te ista pojava.
Verski podstaknuti teroizam je nešto što je takođe zaokupljalo pažnju naučnika. Naročito je se ispitivala geneza islamskog verskog ekstremizma i upotreba nasilnih sredstava za postizanje definisanih ciljeva. Svi ovi radovi pokazuju da je se začetak ovog terorizma javio u Saudijskoj Arabiji i da je se proširio na globalnom nivou, uključujući i Balkansko poluostrvo a posebno Kosovo i Metohija (KiM, Kosmet), gde živi najveći broj pripadnika islamske zajednice i gde je on našao svoje posebno uporište. Kada su se građani Kosova i Metohije počeli pridruživati nasilnim ekstremističkim pobunjeničkim grupama u Siriji, posebno uključujući ISIS i Jabhat al-Nusru, kreatori politike, mediji i članovi civilnog društva nastavili su ukazivati na saudijsku verziju islama kao glavnog izvora za promovisanje takvih ideja na Kosovu i Metohiji, i guranje ljudi prema takvim nasilnim ekstremističkim grupama u Siriji. 
Verski terorizam na Kosovu i Metohiji posebno jača tokom 1999. godine. Dok su se verski uticaji i dodatne konzervativne prakse sve više uvodili na Kosovo i Metohiju u ovom periodu, takfirska ideologija i njeno učenje ušli su na KiM kasnije, ali intenzivnije od početka 2005. Ova ideologija je našla svoje mesto na Kosovu i Metohiji preko brojnih imama iz Skoplja koji su posetili i studirali na Bliskom istoku gde su podlegli takfirskim krugovima uglavnom i pretežno u njegovoj ideološkoj bazi – Egiptu.
Na Kosovu i Metohiji je Fakultet islamskih nauka osnovan 1992. godine, a u Skoplju 1997. Univerzitet „Beder“ Islamske zajednice u Albaniji osnovan je tek 2011. Islam postaje mnogo vidljiviji, grade se nove džamije, proslava muslimana praznici postaju norma, pojavljuju se knjige različitih autora, porast broja islamskih časopisa i izdavačkih kuća. Povećava se i broj medresa, a verska nastava u školama uvedena je u Makedoniji, ali ne i na Kosovu i Metohiji, i u Albaniji. U ovim godinama preporoda islama došlo je do protoka pomoći, sredstava i dobrotvornih organizacija iz mnogih zemalja: Turske, Irana, Malezije, Saudijske Arabije, Kuvajta, Katara. Vrlo brzo pojmovi kao što su „vehabija“, „selefi“, „bradati“, „radikalni“, „fundamentalistički“, „terorista“ počinju da kruže kao da su ista stvar kada u stvarnosti, osim nekolicine teologa, nema neko ima ideju šta su značenje i razlike između svih ovih pojmova. 
	Postoje različite struje; „Tiharisti“, „džihadisti“, a takođe i „tekfiri“. Organizacije i različiti pojedinci pristupili su svakoj od struja. Prvo su došle dobrotvorne organizacije i sredstva iz različitih zemalja za izgradnju škola, džamija, stipendija za mlade studente na univerzitetima u arapskom svetu. Stotine dečaka, uglavnom iz ruralnih područja, otišlo je na studije u Saudijsku Arabiju, Kuvajt, Tursku, Libiju, Liban i Siriju. Mnogi od njih su se po povratku poneli sa sobom odosim odeće navike i različita tumačenja.  Sredstva iz zemalja Zaliva, iz Turske, Irana i drugih stižu ne samo preko nevladinih organizacija, već i u obliku državnih ulaganja. Iako su državna sredstva za ulaganja praćena i vidljiva, ona koja dolaze preko nevladinih organizacija potpuno su nepoznata.
	Kada je reč o verskom terorizmu, on je na Kosovu i Metohiji se utemeljio tokom početka devedesetih godina. Javljaju se prvi imami koji su se vratili sa studija u Egiptu, a tek krajem ove decenije se pojavljuju male grupe. Za Kosmet je karakterističko na u ratu nema mudžahedina. Početkom ovog milenijuma prva neolasafistička nevladina organizacija takođe je ušla na Kosovo i Metohiju. Čini se da se tek tokom prve godine takfirizam, prema izvorima sa kojima je obavljen razgovor u periodu 2007-2008, dovršava organizaciono strukturisanje. U tom kontekstu su islamske institucije tokom godina izgubile kredibilitet u zajednici vernika. U njihovim očima, oni su postali korumpirani, nesposobni da se bave religijskim pitanjima, jer su previše zaokupljeni dinamikom moći, slabi i institucionalno ravnodušni u sprečavanju uspona radikalnog krila. Reč „islamofobija“ znači strah (fobija) od islama. Ali islamofobija se ne odnosi samo na „strah od islama“, ovaj strah od religije muslimana igra važnu ulogu u stvaranju predrasuda i podsticanju diskriminacije. Ovaj fenomen raste i u Albaniji i na Kosovu i Metohiji. 
	Na osnovu onoga što je opisano, radikalizacija je proces razvoja ekstremističkih ideologija i uverenja. Radikalizacija je obeležena artikulacijom između radikalne ideološke vizije i neumoljive volje da se ona sprovede. Dakle, može se jasno napraviti razlika između ekstremističke ideologije i ekstremističkog delovanja. Dok svi sagovornici govore o radikalizaciji kao individualnom procesu koji je dug i dinamičan, čini se da je nasilni ekstremizam kratak proces, individualan i u većini slučajeva teško razumljiv. 
U albanskoj stvarnosti, pojedinac se stalno suočava sa dihotomnim državnim medijima: belim i crnim. To dovodi do frustracije. Dodajući marginalizaciju unutar metropole, određeni nedostatak društvenog položaja, nedostatak mogućnosti za zapošljavanje, islamofobnu propagandu, nedostatak obrazovanja, a imamo i ljude koji se osećaju poniženima i žrtvama. Inicijalne promene osobe koja je radikalizovana su neprimetne. Počinje da menja način razmišljanja, svoja prijateljstva; počinje da istražuje internet, čita versku literaturu koja ga najviše privlači. U privatnom životu postaje izolovan i postaje svesniji društvenih razlika. Njegov novi islamski identitet daje mu samopoštovanje za koje smatra da mu ga je društvo oduzelo. Čini se da pojedinac preuzima kontrolu nad svojim životom i postaje odlučan. U stvarnosti, on ima osećaj inferiornosti prema društvu i u pobuni je protiv sveta koji negira ostale, koji nemaju pristup životu vrednom življenja.  
	Prema brojnim izveštajima, Saudijska Arabija je koristila različite instrumente kako bi olakšala širenje svoje konzervativne verske prakse. U slučaju Kosova i Metohije, brojne dobrotvorne organizacije i fondacije pružile su finansijsku pomoć za obnovu kuća koje su uništene tokom rata, za izgradnju novih škola, džamija, štampanje verskih knjiga itd. takođe je pružala finansijsku pomoć kliničkim centrima, univerzitetima, kao i lokalnim vladinim institucijama koje su osnovane nakon 1999. godine pod UNMIK -om. Saudijske organizacije koje finansiraju i podržale su više od 30 specijalizovanih škola u ruralnim područjima Kosova i Metohije, sve izgrađene posle 1999. godine. Još jedan instrument koji je korišćen je davanje stipendija i finansijske pomoći za studiranje u Saudijskoj Arabiji, i to nije bilo ograničeno samo na imame ili verske praktičare, već je uključivalo i medicinsko osoblje.
	Veruje se da su mnogi verski praktičari na Kosovu i Metohiji koji su posetili i studirali u Saudijskoj Arabiji bili pod uticajem verske prakse u Saudijskoj Arabiji. Time se više povezuju sa islamom putem „povratka korenima“ i konzervativnijim učenjem od onoga što se ranije podrazumevalo o islamu na Kosmetu. Takva učenja i konzervativnije verske prakse poneli su kući, gde su ih nastavili praktikovati i promovisati. Saudijske dobrotvorne organizacije na Kosovu i Metohiji takođe su dovele verske naučnike kao misionare na predavanja na KiM. Bivši zaposleni jedne od dobrotvornih organizacija sa sedištem u Saudijskoj Arabiji potvrdio je da su uslovljavali dobrotvorne svrhe i beneficije koje su pružali posećivanjem njihovih predavanja.
	Saudijske dobrotvorne organizacije na Kosovu i Metohiji su vršile verske aktivnosti u oblicima i manirima koji su često bili u suprotnosti sa lokalnom islamskom tradicijom i religijskom kulturom, kao i upravljačkom i organizacionom strukturom BIK-a”. Negativni stavovi prema drugima koji prihvataju vrednosti različite od onih konzervativnih praktičara islama evidentni su u post ratnom periodu na Kosovu i Metohiji. Neki od njih idu čak i do osporavanja albanskih nacionalnih i istorijskih simbola, što ranije nije bilo tako otvoreno kao danas. 	
	Narodi koji žive na Balkanu i pripadaju albanskom narodu danas su najveća muslimanska zajednica na Balkanu, a njihov jezik se široko govori u Albaniji, na Kosovu i Metohiji, i u Makedoniji. Ideološka indoktrinacija mladih i onih koji nisu tako mladi, ono što ih gura prema džihadizmu - regrutovanje nalazi plodno tlo zbog: postojanja slabih država koje politički, društveno i ekonomski stvaraju otuđene građane, patrijarhalna i konzervativna društva koja su još u tranziciji -komunističko doba, ili ratovi u krizi vrednosti i društvene strukture. Vrlo nizak nivo obrazovanja, rascepkanost, slabost i gubitak kredibiliteta verskih institucija islamske zajednice, sekularizacija totalitarnog karaktera i prirode koja izaziva islamofobiju, uprkos tome što je većina stanovništva muslimansko. Nedostaje istinska intelektualna i teološka debata između intelektualaca i islamskog sveštenstva koja stvara dezorijentisanost, slabost i nedostatak kredibiliteta u institucijama Islamske zajednice. Među spoljnim faktorima svakako se mora spomenuti geopolitička situacija koja prevladava u kontekstu Bliskog istoka i porast terorističkih pokreta poput Al Kaide i Isisa. Faktori koji su opisani su isprepleteni, ne isključuju jedni druge i ne moraju nužno biti prisutni svi uzroci da bi se radikalizovali. 
Stoga je iz svega navedenog definisan predmet ovog rada koji glasi analiza verske dimenzije terorizma na Kosovu i Metohiji.

2. Cilj rada
	Opšti cilj ovog rada je ispitati versku dimenziju albanksog terorizma na Kosovu i Metohiji. 
Posebni ciljevi definisani u ovom radu glase:
1. Utvrditi pozadinu verske dizmenzije terorizma na Kosovu i Metohiji.
2. Utvrditi uzroke koji su doveli od pojave terozma na Kosovu i Metohiji koji je inspirisan verskom dimenzijom.  
3. Utvrditi razvojni put i pravce verske dimenzije terorizma na Kosovu i Metohiji. 

3. Metode rada
	Metod rada predstavlja put ili način koji vodi do saznanja istine. U naučnim radovima metod označava načine na koji se dolazi do razjašnjenja naučnih pitanja. U ovom radu je pre svega korišećna deskriptivna metoda, kao i metoda analize sadržaja i komparativna metoda. Pored toga korišćene su i analitičko hipotetičke metode rada kako bi se došlo do zaključaka koji se tiču teme ovog rada. 

4. Struktura rada
	U prvom delu rada koji nosi naziv “Pozadina verskog terorizma na Kosovu i Metohiji” biće reči o islamu kao religiji i njegovim osnovnim karakteristikama, kako i o islamizmu koji se javio kao složen proces nastao iz islama a koji je oblikovan složenim faktorima kao što su politički, verski i geopolitički. Biće razjašnjeni pojmovi “terorizam”, „fundamentalizam“, „radikalizam“ i „nasilni ekstremizam“, kao i njihove razlike. Takođe će biti reči o počecima verskog ekstremizma i njegovom razvoju kroz istoriju i opisani prvi pokretni i njihove vođe u kratkim crtama. Tako će biti reči o hanbalizmu i drugim oblicima verskog terorizma koji je svoje temelje našao na tlu različitih zemalja. 
	Dalje će biti reči o nasilnim ekstremističkim idejama koje su nastale početkom dvadesetog veka i o njihovim osnovnim karakteristikama, načinima organizovanja, delovanja i koje su ideje propagirali. Biće reči o osnivanju Kutb-a koji je bio i politički aktivan i koji je imao veliku podršku ali i načinu njegovog nestanka. Biće dato objašnjenje o tome zašto su se haridžimi otrgli od islamske tradicije. Biće opisana takfirksa radikalna ideologija i njene osnovne karakteristike, kao i ideje u koje oni veruju, gde posebno ističe da je poslanikov mandat je bio da se bori protiv svih ljudi (al-nas) dok se oni ne obrate, mole i plate zekat; nakon što uspostavi svoju vlast nad jednom državom, Takfir će uputiti poziv celom čovečanstvu da se pridruži islamu i podredi šerijatu; protiv onih koji odbiju poziv mora se boriti da se okonča svako neslaganje; Islamska država biće treća supersila i proširiće svoju vlast nad celim svetom; da su i režim i celo društvo bili džahilije i da se istinski muslimani moraju odvojiti od njih i pridružiti se tekfirima, jedinim pravim muslimanskim vernicima, itd. Ova ideologija je bila radikalna, nasilna i isključiva ideologija i nije bila ideologija domaće proizvodnje. Onda će se opisati činjenice koje su dovele do pojave ovih verskih uticaja na Kosovu i Metohiji. Tokom druge polovine 1999., takfirska ideologija i njeno učenje ušli su na Kosovo i Metohiju kasnije, ali intenzivnije od početka 2005. Ova ideologija je našla svoje mesto na Kosovu i Metohiji preko brojnih imama iz Skoplja koji su posetili i studirali na Bliskom istoku gde su podlegli takfirskim krugovima uglavnom i pretežno u njegovoj ideološkoj bazi – Egiptu. Takođe će se dovesti u vezi delovanje terorista na Kosovu i Metohiji, i onih u Makedoniji. 
	Da bi se bolje objasnila verska dimenzija terorizma na Kosovu i Metohiji biće opisana socio-ekonomska situacija u zemljama u kojima živi albansko stanovništvo. Ovde se radi o tri zemlje koje se nalaze na Balkanu a reč je o Kosovu i Metohiji, Albaniji i Severnoj Makedoniji. Ove tri zemlje su prema različitim izveštajima predstavljene kao tri zemlje sa najgorom socio –ekonomskom situacijom ne samo u region, nego i u svetu. Ovakva situacija je dovela do velikog egzodusa građana albanske nacionalnosti u Evropskoj uniji, a naročito u Nemačku koja je bila teško pogođena izbeglicama sa ovih prostora. Svi ovi problem su takođe pogodovali razvoju terorizma koji ima versku dimenziju, jer su oni koji su ostajali svoje utočište od siromaštva pronalazili u veri.
	Dalje će biti reči o institucijama i muslimanskim zajednicma koji se uticale na pojavu albanskog terorizma. Albanija je nakon pada komunizma, bila pretežno ateistička zemlja. Tek nakon 23 godine zabrane veroispovesti formira se KMSH (Albanska islamska zajednica/Komuniteti Misliman Shqiptar), a narednih godina izgrađeno je i rekonstruisano stotine džamija. Bektašijskoj zajednici je trebalo više vremena da se ponovo okupi. Nakon 1993. godine, Islamska zajednica je raspuštena u bivšoj Jugoslaviji. Islamske zajednice su se odvojile jedna od druge i stvorile na Kosovu BIF (Islamsko udruženje Kosova/Bashkesia Islame e Kosoves) i, u Makedoniji, BFI (Religiozno islamsko udruženje/Bashkesia Fetare Islame). Osnivaju se se univerziteti islamski nauka tokom početka devedesetih godina, prvo na Kosovu i Metohiji, a zatim i u Skoplju, dok je u Albaniji ovaj univerzitet osnovan tek tokom 2011. godine. Islam postaje mnogo vidljiviji, grade se nove džamije, proslava muslimana praznici postaju norma, pojavljuju se knjige različitih autora, porast broja islamskih časopisa i izdavačkih kuća. Povećava se i broj medresa, a verska nastava u školama uvedena je u Makedoniji, ali ne i na Kosovu i Metohiji, i u Albaniji. U ovim godinama preporoda islama došlo je do protoka pomoći, sredstava i dobrotvornih organizacija iz mnogih zemalja: Turske, Irana, Malezije, Saudijske Arabije, Kuvajta, Katara. Vrlo brzo pojmovi kao što su „vehabija“, „selefi“, „bradati“, „radikalni“, „fundamentalistički“, „terorista“ počinju da kruže kao da su ista stvar kada u stvarnosti, osim nekolicine teologa, nema neko ima ideju šta su značenje i razlike između svih ovih pojmova. Dolaze značajna novčana sredstva iz zemalja Zaliva, iz Turske, Irana i drugih ne samo preko nevladinih organizacija, već i u obliku državnih ulaganja. Iako su državna sredstva za ulaganja praćena i vidljiva, ona koja dolaze preko nevladinih organizacija potpuno su nepoznata. Deo tog novca često se koristio u interesu grupa bliskih Al Kaidi, sa geopolitičkim ciljevima. Shodno tome, pojavio se nepoznati oblik islama: salafizam. Pojavljuju se i neki vidovi kriminala, kao što je trgovina oružjem a Albanija čini tranzitnu tačku na ovom putu. 
	Do pojave verski zasnovanog terorizma na Kosovu i Metohiji dolazi 1992. Pojavljuju se prvi imami koji su se vratili sa studija u Egiptu. Do 1998. se organizuju samo male grupe. Za razliku od Bosne, u ratu na Kosovu i Metohiji nema mudžahedina. Tokom 2001. godine prva neolasafistička nevladina organizacija takođe je ušla na Kosovo i Metohiji. Tek tokom prve godine takfirizam, prema izvorima sa kojima je obavljen razgovor u periodu 2007-2008, dovršava organizaciono strukturisanje. U tom kontekstu su islamske institucije tokom godina izgubile kredibilitet u zajednici vernika. U njihovim očima, oni su postali korumpirani, nesposobni da se bave religijskim pitanjima, jer su previše zaokupljeni dinamikom moći, slabi i institucionalno ravnodušni u sprečavanju uspona radikalnog krila. 
	U daljem tekstu rada biće opisane ideologije Wahhabism i Salafism, kao i Kharijites e Takfir. Zatim će biti reči o procesu radikalizacije i putu ka ekstremizmu  na prostoru država sa albanskim stanovništvom. Do ove pojave je došlo zbog loše socio-ekonomske situacije i krize identiteta koja je dovela mnoge građane albanske nacionalnosti do frustacije. 
	U daljem tekstu biće opisani borci sa Kosova i Metohije koji su učestvovali u Bliskoistočnim sukobima a koji su bili podstaknuti verom.  Baš kao što je slučaj sa drugim zemljama, veruje se da su mnogi verski praktičari na Kosmetu koji su posetili i studirali u Saudijskoj Arabiji bili pod uticajem verske prakse u Saudijskoj Arabiji. Time se više povezuju sa islamom putem „povratka korenima“ i konzervativnijim učenjem od onoga što se ranije podrazumevalo o islamu na Kosovu i Metohiji. Takva učenja i konzervativnije verske prakse poneli su kući, gde su ih nastavili praktikovati i promovisati. Saudijske dobrotvorne organizacije na Kosovu i Metohiji takođe su dovele verske naučnike kao misionare na predavanja na Kosmetu. Bivši zaposleni jedne od dobrotvornih organizacija sa sedištem u Saudijskoj Arabiji potvrdio je da su uslovljavali dobrotvorne svrhe i beneficije koje su pružali posećivanjem njihovih predavanja. Većina objavljenih izveštaja i rasprava na Kosovu i Metohiji u vezi sa izvorima ekstremizma imala je tendenciju da se fokusira na izazove koje uvođenje hanbelijske i vehabijske prakse institucionalizovane verzije islama Saudijske Arabije predstavlja hanafijskoj praksi na Kosovu i Metohiji. Na primer, Idriz Bilalli, šef Sindikata radnika Islamske zajednice (WUIC), govorio je o Fadilu Sogojevoj, drugom imamu, koji različito praktikuje islam na načine koji nisu u skladu sa institucionalizovanom praksom hanafijske pravne škole na Kosovu i Metohiji. Prema Bilalliju, ovo stvara zabune i raskole unutar islamske zajednice, a ponekad ljudi poput Sogojeve i nekih njegovih sledbenika imaju destruktivne stavove. Takođe će biti prikazani brojni primeri koji su doveli do veze učešća pripadnika sa Kosova i Metohije u sukobima na Bliskom istoku. 
	U drugom delu rada koji nosi naziv “Uticaji koji su dovely do povećanja verskih terorističkih incidenata”, biće prikazano kako su sukobi koji su se javili na Blisko istoku podsticali razvoj verski podstaknutog terorizma na Kosovu i Metohiji. Raspad Jugoslavije je takođe pogodovao nastanku stranih boraca koji su učestvovali u sirijskom sukkobu. Procene kažu da više od hiljadu državljana Albanije, Bosne i Hercegovine, Kosova i Metohije, Makedonije, Crne Gore i Srbije putovalo na ratišta u Siriji i Iraku od 2012. godine. Značaj ovog broja postaje očigledan u kontekstu kombinovanog stanovništva u ovom malom broju stanovnika zemlje sa manje od devetnaest miliona. Stope mobilizacije u odnosu na veličinu stanovništva - posebno na Kosovu i Metohiji, ali i u Bosni i Hercegovini i Makedoniji - daleko su veće nego u zemljama zapadne Evrope koje su najviše pogođene ovim fenomenom. 
	Da bi se bolje razumeli uticaji koji su doveli do okretanja verski orjentisanom terorizmu u daljem tekstu biće opisani demografski trendovi kao i geografski otisak na Kosmetu. Biće prikazani podaci koji potkrepljuju činjenicu da su boric sa Kosova i Metohije učestvovali u sirijskom ratu kao i u Iraku. U ovom poglavlju se dolazi do zaključka da proračuni zasnovani na ovoj metodologiji otkrili su da iako je skoro svih 27 opština sa etničkom Albanskom populacijom pogođeno fenomenom, pet ima neproporcionalno visoku stopu mobilizacije: više od dva strana borca na deset hiljada stanovnika. Zaista, osamdeset i tri regruta, ili više od trećine ukupnog kontingenta stranih boraca, potiče iz ovih pet opština, naime, Hani i Elezit, Kačanik, Mitrovica, Gnjilane i Vitina, koje čine samo 14 odsto stanovništva zemlje. Štaviše, čini se da su dve male opštine Hani i Elezit i Kačanik, koje se graniče sa Republikom Makedonijom, najugroženije mobilizacijom stranih boraca, s obzirom na to da su zajedno doprinele sa trideset boraca u ratu u Siriji i Iraku, ali da ih čini samo 2,4 procenat stanovništva Kosova i Metohije. 
	U daljem tekstu biće opisani socioekonomski i politički faktkori kao podsticaj za razvoj verske dimenzije terorizma na Kosovu i Metohiji. Činjenica je da su stanovnici sa Kosmeta bili najugroženiji u Bivšoj Jugoslaviji kada je u pitanju njihov socio ekonomski status. Takođe, bila su im ugrožena prava i slobode, što je sve dovelo do pojave terorizma sa verskom dimenzijom.  
Geopolitka je takođe imala veliku ulogu kada je u pitanju pojava verske dimenzije terorizma na Kosovu i Metohiji. Pregrupacija zemalja nakon završetka hladnog rata je dovela do nove pojave, a Kosovo i Metohija je se okrenulu islamskom bloku država. Građani Kosmeta su generacijama živeli u društveno -političkoj stvarnosti u kojoj su se osećali nejednako i neželjeno. Borili su se ili odbijali da se pravilno integrišu u bivšu Jugoslaviju delimično zbog otvorene diskriminacije, ali i zbog straha od asimilacije od strane slovenske većine u zemlji u kojoj su bili i etnička i verska manjina. To ih je navelo da integrišu islam u svoje živote ne samo kao dogmu, već i kao deo pragmatične strategije etničkog i teritorijalnog očuvanja. 
	Prema različitim studijama, usvajanje sistema verskih uverenja pruža ispunjen i kohezivan društveni identitet i osećaj pripadnosti široj kulturnoj zajednici. Agresija i akti nasilja nad članovima „svoje zajednice“ (uprkos geografskoj udaljenosti) koje su počinile druge grupe izazivaju kod nekih pojedinaca transformativni proces opisan kao „samokategorizacija u borilački društveni identitet. Verujući da su vojnici koji štite svoju zajednicu i izvršavaju volju Božiju, oni usvajaju nasilje kao opravdan metod odbrane. Veruje se da je ovo jedan od najčešćih puteva do političkog nasilja. A to je važilo i za stanovnike Kosova i Metohije. Takođe, liderstvo je odigralo veliku ulogu ka zaokretu građana Kosova i Metohije ka orjentaciji na verski terorizam. 
	U trećem delu rada koji nosi naziv „Razvoj terorizma na Kosovu i Metohiji“ da je se pregled  nastanka terorizma na ovoj teritoriji prateći njegove istorijske korene počev od Kosovske bitke, preko formiranja Albanije, formiranja „albanskog vilajeta“ koji je imao za ideju da svi Albanci žive u istoj državi, što nisu uspeli da realizuju. 	Tokom i neposredno posle Drugog svetskog rata, albanski ekstremisti i naoružane bande takođe su počinili zločine nad srpskim stanovništvom: ubijeni su, raseljeni, njihova imovina je oduzeta ili uništena, simboli religije i kulture uništeni. Po završetku Drugog svetskog rata granice su ponovo bile iste kao i pre rata. Ekstremističke aktivnosti Albanaca karakteristične su i u posleratnom periodu, kada je osnovano nekoliko ilegalnih organizacija: „Bali Kombtar“, „Treća prizrenska liga“, „Zakonitost“, „Nacionalni komitet za slobodno Kosovo“, „Nacionalni pokret za Republiku Kosovo“, „Kosovska marksistička i lenjinistička organizacija“, „Kosovski savez“, „Hrvatsko-albanski savez“ i drugi. Većina ovih organizacija su emigrantske i ekstremističko-fašističke. Ideološki ih „hrane“ albanski nacionalni, verski i levičarski ekstremizam, marksističko-lenjinistička i enveristička ideologija i italijanski fašizam i okupacija u Drugom svetskom ratu. Dolazi do formiranja Iredentističko – nasilnog pokreta koji je zagovaro stvaranje „Velike Albanije“ koje je podržala i intelektualna elita sa Kosova i Metohije. Javlja se ideja za otcepljenjem Kosmeta tokom sedamdesetih godina prošlog veka. Sve ovo trajalo je do bombardovanja SRJ tokom 1999. godine, kada dolazi do eskalacije terorizma od strane albanskih ekstremista i vojne agresije na Jugoslaviju i Srbiju. Vrhunac u ostvarivanju albanske iredentističke ideologije dostignut je 1999. godine, kada je eskalirao terorizam albanskih ekstremista. Terorističke aktivnosti poprimile su ogromne razmere, u meri u kojoj su imale karakteristike oružane pobune protiv ustavnog poretka i bezbednosti Republike Srbije i Savezne Republike Jugoslavije. Nakon pokušaja otcepljenja od Republike Srbije, Kosovo*[footnoteRef:1] postaje uporište narko terorista.  [1: Ovaj naziv je bez prejudiciranja statusa i u skladu je sa Rezolucijom Saveta bezbednosti Ujedinjenih nacija 1244 i mišljenjem Međunarodnog suda pravde o deklaraciji o nezavisnosti Kosova.] 
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