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	УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ
	


Адреса: Студентски трг 1, 11000 Београд, Република Србија
Тeл.: 011 3207400; Фaкс: 011 2638818; E-mail: kabinet@rect.bg.ac.rs


Београд, 3. март 2023. године
06 Број: 06-639/2023
ВМ


З А П И С Н И К

	Са  пете седнице Већа института одржане 3. марта 2023. године.
Седница је почела са радом у 10.00 часова.


[bookmark: _GoBack]Седници су присуствовали: др Дејан Опсеница, др Ненад Лазаревић, др Ивана Страхинић, др Горан Јовановић, др Мирјана Михаиловић, др Данијела Војновић Милутиновић, др Диана Бугарски, др Саша Филиповић, др Горан Димић, др Марија Гњатовић, др Олгица Недић, др Снежана Пајовић, др Весна Ђорђевић, др Драгица Станковић, др Вук Максимовић, проф. др Ивана Крстић, проф. др Весна Даниловић, проф. др Жељко Долијановић. 
Седницу, која је организована електронским путем преко платформе Zoom, отворила је председница Већа др Мирјана Михаиловић и предложила усвајање дневног реда. Након тога је усвојен следећи 


Д Н Е В Н И     Р Е Д


1. Верификација мандата нових представника у Већу института
2. Усвајање записника са претходне седнице
3. Текућа питања




Под 1.

Веће је обавило верификацију мандата др Иване Страхинић, в.д. директора Института за молекуларну генетику и генетичко инжењерство, др Олгице Недић, представнице Института за примену нуклеарне енергије – ИНЕП и  „Михајло Пупин“ и др Горана Димића, представника Института „Михајло Пупин“.


Под 2.

Записник са претходне седнице усвојен је без примедаба.





Под 3.

Председница Већа института информисала је чланове Већа о деловању Радне групе за припрему Стратегије развоја Унивезитета у Београду, у којој су она и проф. Александар Јововић, председник Већа групације техничко-технолошких наука, задужени за припрему нацрта одељка посвећеног стратешком циљу „Изврсна наука“. 
Председнице Већа института изнела је информације о досадашњим активностима Универзитета у Београду у правцу решавања питања последокторског усавршавања и статуса постдокторанада, на основу закључака Комисије за покретање последокторског усавршавања.   




ЗАПИСНИК САЧИНИО	                                                ПРЕДСЕДНИЦА
                                ВЕЋА ИНСТИТУТА

  Владимир Марковић		                    	  др Мирјана Михаиловић, с.р.
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