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Предмет истраживања:
Предмет овог мастер рада је анализа улоге родне равноправности у контексту одрживог развоја и њеног утицаја на унапређење пословнох перформанси кроз примену инклузивних менаџерских пракси. Рад ће испитати како родна равноправност може допринети већој продуктивности и одрживости компанија, као и ефекте инклузивних пракси на пословне резултате у различитим индустријама. Посебна пажња биће усмерена на стратегије менаџмента које подржавају родну разноликост и њен значај за дугорочну одрживост пословања. У оквиру истраживања биће представљени резултати анкете о родној равноправности на радним местима у Србији.
Научни циљ и задаци истраживања: 
Циљ овог мастер рада је испитати улогу родне равноправности и инклузивних менаџерских пракси у одрживом развоју и њихов утицај на побољшање пословних перформанси. Рад има за циљ да утврди на који начин организације које промовишу родну разноликост и инклузивност могу остварити боље резултате у продуктивности, као и дугорочну одрживост пословања.
Да би се остварио циљ рада, биће разматрани различити задаци, укључујући анализу теоријског аспекта родне равноправности у контексту одрживог развоја, као и истраживање веза између родне равноправности и пословних резултата у различитим секторима. У том контексту, идентификоваће се кључне инклузивне менаџерске праксе које подстичу родну равноправност и доприносе већој продуктивности компанија. Спровешће се и анализа резултата анкете о родној равноправности на радном месту у Србији, с циљем повезивања налаза са теоријским оквиром. На крају, рад ће предложити препоруке за унапређење инклузивних пракси и њихову примену у пословним организацијама ради остваривања бољих пословних резултата.
Теоријски и методолошки приступ: 
Теоријски оквир овог рада засниваће се на прегледу литературе у области управљања, одрживог развоја и менаџмента. У оквиру прегледа литературе, биће истражене теорије родне равноправности и разноликости, које објашњавају како родна разноликост утиче на организационе процесе, укључујући доношење одлука, иновације и тимску динамику. Такође, анализираће се теорије одрживог развоја, које пружају основе за разумевање како родна равноправност доприноси економском, социјалном и еколошком аспекту одрживог развоја. На крају, биће обухваћене и теорије пословне ефикасности и менаџмента, које омогућавају анализу утицаја инклузивних менаџерских пракси на продуктивност и профитабилност организација.
Методолошки приступ рада ослањаће се на анализу података из спроведене анкете. Квантитативна анализа резултата анкете о родној равноправности на радном месту у Србији представљаће главни извор података. Анкета обухвата питања везана за присуство и утицај инклузивних менаџерских пракси у компанијама, као и њихов утицај на пословне резултате. Квалитативна анализа ће такође бити заснована на одговорима из исте анкете, а фокусираће се на дубље анализе отворених одговора који пружају увиде у искуства и перцепције запослених у погледу родне равноправности и инклузије на радном месту.
Генерална структура рада: 
Овај мастер рад ће започети уводом који ће истакнути значај истраживања родне равноправности у контексту одрживог развоја, уз прецизно формулисање истраживачких циљева и питања. У наставку, биће представљен преглед кључних теоријских концепата, укључујући теорије родне равноправности, принципе одрживог развоја и инклузивне менаџерске праксе, као и разматрање модела који објашњавају утицај родне разноликости на организациону ефикасност. Методолошки приступ ће обухватити детаљан опис анкетног истраживања, са фокусом на избор адекватних метода за прикупљање и анализу података. Резултати истраживања биће анализирани у контексту теоријских оквира и постављених истраживачких питања. На крају, биће извучени кључни налази, разматране њихове практичне и теоријске импликације, уз указивање на могућа ограничења и предлоге за будућа истраживања.
Структура рада по поглављима: 
Увод
· Позадина теме
· Значај истраживања
· Циљеви и истраживачка питања
Теоријски оквир
· Преглед теорија родне равноправности
· Основни концепти одрживог развоја
· Инклузивне менаџерске праксе
· Модели утицаја родне разноликости на организациону ефикасност
Методолошки приступ
· Опис истраживања
· Прикупљање података (анкета)
· Методи анализа (квантитативна и квалитативна)
Резултати истраживања
· Презентација квантитативних резултата
· Анализа квалитативних података
· Дискусија о налазима у контексту теоријског оквира
Закључак
· Сажетак кључних налаза
· Практичне и теоријске импликације
· Ограничења истраживања
· Предлози за будућа истраживања
Литература
· Списак свих коришћених извора
Додатци
· Анкета и додатни подаци
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Напомена: Приликом израде рада списак литературе биће допуњен и евентуално коригован.

Биографија кандидаткиње:
Невена Недић рођена је 2. јануара 1997. године у Београду. Основну школу „Павле Сaвић“ завршила је са одличним успехом, након чега је похађала Другу економску школу  у Београду. Године 2017. уписује основне студије социјалног рада на Факултету за медије и комуникације, које успешно завршава у јуну 2021. године са просечном оценом 8,56.
У фебруару 2021. године започиње своју професионалну каријеру на позицији пословног асистента у компанији „MSD“, где стиче значајно искуство у управљању администрацијом и подршком тимовима. У јуну 2022. године напредује на позицију операционог координатора, где остаје до јануара 2024. године, стечене вештине усмерава на унапређење процеса и операција у компанији. У јануару 2024. године преузима улогу пројектног менаџера у компанији „Nubesoft“, где активно ради на развоју и реализацији различитих пројеката.
У јуну 2024. године, постаје један од оснивача невладине организације Иновативне жене Србије, чији је основни циљ постизање родне равноправности на радним местима у Србији. Ова организација се фокусира на оснаживање жена кроз образовање, менторство и стварање мрежа подршке. Aктивно je укључена у развој и имплементацију иницијатива које се баве питањима родне равноправности, укључујући радионице, семинаре и јавне кампање усмерене на подизање свести о значају инклузивног приступа у пословању. Као пројектни менаџер на пројекту „Родна равноправност у ИТ индустрији“ ,води тим који истражује изазове и препреке с којима се жене сусрећу у овој специфичној индустрији. Њен рад подразумева прикупљање и анализу података о присутности жена у ИТ сектору, као и развој стратегија за побољшање њихове видљивости и укључености.
Главна сфера интересовања за даља истраживања и усавршавање обухвата родну равноправност на радном месту и инклузивне менаџерске праксе, с фокусом на развој стратегија које подстичу разноликост и инклузију у организацијама.
Београд, септембар 2024. године 
Студент: 
Невена Недић 
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ВЕЋУ ЗА СТУДИЈЕ ПРИ УНИВЕРЗИТЕТУ 
У БЕОГРАДУ 
Студијски програм: 
МЕНАЏМЕНТ ПОСЛОВНИХ ПЕРФОРМАНСИ 
(BUSINESS PERFORMANCE MANAGEMENT) 
Наслов тезе: 
РОДНА РАВНОПРАВНОСТ У ОДРЖИВОМ РАЗВОЈУ: ПОБОЉШАЊЕ ПОСЛОВНИХ ПЕРФОРМАНСИ КРОЗ ИНКЛУЗИВНЕ МЕНАЏЕРСКЕ ПРАКСЕ 
Кандидат: 
Невена Недић
Број индекса: 38/2023 
Будући да је кандидат до сада полагањем испита и обављањем стручне праксе остварио 48 ЕСПБ, Комисија предлаже да му се одобри израда предложеног мастер рада. 
Ментор: 
Проф. др Наташа Петровић
Чланови Комисије: 
1. Проф. др Александар Јововић
2. Доц. др Марко Ћировић
Изјава о академској честитости 
Име и презиме: Невена Недић 
Број индекса: 38/2023 
Својим потписом гарантујем да ћу се у току студија, а нарочито у току израде мастер рада, у потпуности уздржати од плагирања, односно копирања туђих идеја и њиховог презентовање као сопствених, без одговарајућег признавања ауторства. Разумем да копирање туђих идеја може бити извршено из књига и часописа и података који могу бити представљени у табелама, дијаграмима, дизајну, плановима, фотографијама, филму, музици, формулама, вебсајтовима, компјутерским програмима и на други начин. Јасно ми је да плагијат такође укључује и представљање, употребу и дистрибуирање рада предавача или других студената као сопствених. Свесaн сам да намерним присвајањем идеја других и приказивањем као сопствених чиним повреде Закона о ауторском и сродним правима, као и других закона и одговарајућих аката Универзитета у Београду. 
У Београду, септембар 2024. године 
Потпис студента: 
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